SP6200

o15925




[EN]

SAFETY INSTRUCTIONS

Attention: Please read this manual and all the instructions it contains before using the pump.

o Before submerging the 6HC series motor into a well, the motor should be filled with clear water.

e Before using the water pump, ensure that the working area is properly grounded. Earth leakage protective devices as well as overload or over-current
protective devices must be installed on the water pump.

e Ensure that the electric pump will not dry run.

e When the pump is in operation, persons and animals must be prevented from touching the water near the pump.

In order to prevent electrical shock, the power source shall be shut off during maintenance and cleaning operations.

Conditions to be met for proper use

¢ The voltage fluctuating range shall be +10% of rated values.
¢ The water temperature shall not exceed 35°C.

e The pH value of water must be between 6.5 and 8.5.

e The solid contents in the water shall not be larger than 0.25% with the maximum diameter not being over 2.3mm.

INTENDED USE

The deep-well pump is a water lifting tool that is designed to fetch underground water from deep wells or rivers, reservoirs and canals etc. Further, this product
is mainly used for farmland irrigation as well as for human and animal drinking water in mountainous areas. In addition, the deep-well pump can be used for
water supply and discharge in cities, factories, railways, mines and construction sites.

INSTALLATION AND USE INSTRUCTIONS

General notes ' "

Please check whether the inner diameter conforms to the minimum diameter of water pumps before buying and installing. If it is a new well, an air compressor
or old water pump shall be used to clean sundries and soils. After that, please ensure that the water quality and temperature conform to the conditions listed
in the section “Conditions to be met for proper use”. The water.pump can only be installed with the water inside the well up to standard.

After unpacking the pump, please inspect it for damage that may have been caused during the transportation and storage process.
Ensure that the cable and plug are intact and that joints are not loose or/leak.
If the pump is found to be damaged, please contact professional personnel to /repair or replace it.

During the installation process, please fix the electric pump and then install'an earth leakage protective device or over-current protective device correctly.
The electric pump must be connected to the ground reliably.

When the water pump reaches a certain length, the motor and pump body need to be packed separately.

Installation A\v ” :\

In case of a separate packing,first remove the filter screen and cable protection plate from the pumpbody (Figurel), then‘ptace the pump body on the motor to
make the spindle head of the rotor smoothly slide into the coupling, manually rotate the cotpling to check if it’can run normally, then screw up the connecting
bolt (Figure2), and finally install the filter screen and cable protection plate (Figure3).
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Before use

Before use, thoroughly test the insulation resistance of the electronic pump’s stator winding (including outgoing cable) to the pump casing with a 500V
megohmmeter, and the cold insulation resistance should be not less than 100 MO.

The electric pump shall be connected to the power source for trial operation before entering into water. The time shall not exceed 3 seconds. The cable lines of
single-phase water pump shall be connected according to the wiring diagram on the electric machine or control cabinet strictly with correct colours. Incorrect
wiring will cause the pump to work abnormally or even damage the electric machine. Three-phase water pump can be connected without differentiating cable
colours.

A power line can be added with rather distant power supply. Please select proper cable lines according to the below tables to avoid selecting a cable that is
too thin that will lead to abnormal operation.

220-240V 50/60Hz
Single phase motor Cable length / Cross-sectional area of conductor (mm?)
kW 0-15m 16-30m 31-45m 46-60m 61-75m 76-90m
0.25 0.75 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 1.5
0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15 1.5
0.92 1.0 1.25 1.25 1.5 15 2.0
1.1 1.0 1.25 1.5 15 2.0 2.0
1.5 1.25 1.5 2.0 2.0 2.5 2.5
1.8 1.5 2.0 2.0 2.5 2.5 3.0
2.2 1.5 2.0 2.5 2.5 3.0 4.0
2.6 2.0 2.5 2.5 3.0 4.0 4.0
3.0 2.0 2.5 3.0 4.0 4.0 5.0
380/415 OHz
Three phase motor Cable length rwnal area of conductor (mm?)
kW 0-20m 21-40m 41-60m 61-80m 81-100m | 101-120m
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25 1.25
0.75 0.75 1.0 10 1.25 1.25 1.5
1.1 0.75 1.0 1.25 1.25 15 1.5
1.5 1.0 1.25 1.25 15 15 2.0
2.2 1.25 1.5 1.5 2.0 2.0 2.5
2.6 1.25 1.5 2.0 20 2.5 2.5
3.0 15 2.0 2.0 2.5 2.5 3.0
4.0 2.0 2.5 2.5 3.0 3.0 4.0
5.0 2.0 2.5 3.0 3.0 4.0 4.0
5.5 2.5 3.0 3.0 4.0 4.0 5.0
7.0 2.5 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0
7.5 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0 6.0
9.2 3.0 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0
11 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0 6.0
13 4.0 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0
15 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0 8.0
18.5 5.0 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0
22 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0
26 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2
30 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2 8.0x2

Choose the required cutting area of cable according to the power of the pump and length of the external cable to ensure
the normal operation of the motor.
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ADDING CABLE LINES

Follow these instructions to add cable lines:

Strip the cable by 50-60mm with a wire stripper, then strip the rubber hose to reveal a 20-30mm copper wire.

Tighten two cable lines with the same colo

Wrap the cable that is covered with the electrical insulating tape with a waterproof adhesive tape from the 20-30mm core cord. The waterproof adhesive
tape should be 10mm longer than thé electricalfinsulating tape at both ends. Before the wrapping, the waterproof tape should be stretched out 1-fold its
length and follow the normal use.

Wrap the cable that is wrapped with the waterproof adhesive.tape with the electrical insulating tape.

Wrap the cable that is wrapped with the electrical insulating tape with the waterproof adhesive tape. The waterproof adhesive tape should be 10mm longer
than the electrical insulating tape at both ends. Before the wrapping, the waterproof tape should.be stretched 1-fold its length and follow the normal use.

Immerse the junction of the cable into the water for 12 hours. Test the insulation resistance of the cable with the 500V megohmmeter. The cold insulation
resistance should not be less than 50 MQ.

USE INSTRUCTIONS

The delivery pipe shall be matched to the water outlet (the specification shall be selected based on the performance parameter table). For example, the iron
wire or clamp can be used to connect with soft delivery pipes. The screwed joint can be used for steel delivery pipes for further reliable connection. Further,
the threading ropes are used at the handle in case of lifting in the water. The tied ropes of hoisting electric pump must be firm and durable. The cable lines
shall not be stretched but in a natural loose state.
The cables cannot withstand being crushed and are not designed to be used as lifting ropes. Further, do not pull the cables randomly during operation so as
to avoid electrical shock caused by cable damage.
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The depth of electric pump in the water shall not exceed 80m, instead it must be 3m above the bottom. Further, the electric pump shall not be sunk into
soils. Also, the operator shall properly maintain and repair the machine to prevent blockage and malfunctions. Please check the water level during works to
avoid dry running which can burn the electrical machine and other parts.

During usage, persons and animals shall not be allowed to swim or wash within the working area. The safety warning label “electric shock risk, no entry”
shall be set up on the site to prevent accidents.

The oil-filled electrical machine has been filled with appropriate machine oil at the factory. The operators are not allowed to fill in any water or oil into the
electrical machine (except for maintenance).

The oil-filled electrical machine is filled with machine oil that may leak in case of damage. If the pump is used for planting, cultivation, drinking water, food
transportation and processing etc, the leaked machine oil may cause damage to plants and animals or pollute drinking water or food. If necessary, consult a
professional to evaluate the risks and minimize potential hazards. In case of machine oil leakage, please stop using the machine and have the pump repaired.
The power source shall be cut off before adjusting the pump’s position or touching the pump to prevent accidents. The electric pump shall not be lifted away
from the water surface after shutting down the power source so as to guarantee safety.

The electrical pump is a specialized technology-based product. Unqualified personnel shall not attempt to maintain, repair, or disassemble the product.
Sealing and insulation testing must be conducted after the machine has been relocated and reassembled.

The pump shall be maintained after 3000 hours of normal operation. Various parts that are vulnerable to damage such as the mechanical seal, bearing and
impeller etc must be replaced. An air pressure test must be conducted on the motor and oil chambers after laid-up or changing of the mechanical seal. The
test pressure is 0.4 Mpa. There shall be no leakage within five minutes.

The pump shall not be submerged into water during long periods of no use. Instead, the pump shall be placed in clear water for several minutes of operation
so as to thoroughly clean it and remove mud inside and outside of the pump. Further, the pump shall be coated with an anti-rust oil and the stored in a
dry and well-ventilated place. Electric pumps that have operated for long periods of time shall be repainted or treated with an anti-rust oil according to its

vA

Problem 9 ‘ Causes

1. Voltage is_too low leading to
failed start-up.
2. Stuck impeller or stator and rotor.
3. Three-phase electric pump:
power phase shortage.

surface corrosion status.

Solutions

1. Use a voltage regulator for
further adjustment.
2. Check causes and then take the
corresponding measures.
3. Take off the water inlet valve to
clean stoppers of impellers as well

Motor out of operation. as silt of sand-proof cover.

4. The welding lines of capacitor
and protector have fallen off.or
have gotten burned:

5. Burnt stator winding or open
circuit.

4. Find causes of phase shortage
and then take measures for normal
three-phase power.

5. Re-weld falling wires or change
damaged parts.

6. Send to maintenance unit to
replace or repair windings.

No water or not enough
water is being pumped.

1. Voltage is too low leading to not
enough rotation or reduced water
amount.

2. Too high lift that has exceeded
the electric pump’s lift capacity.
3. Wrong impeller rotation.

4. Serious wear of the impellers.
5. Open circuit of stator winding.

1. Adjust voltage.
2..Decrease lift or—~buy another
electric. pump according to needs.
3. Exchange position of two power

lines.

4. Clean blocked parts of the pump.
5. Change impeller or send it to
maintenance unit.

6. Send it to maintenance unit for
further repair.

The protectors frequently
activate.

1. Voltage is too low leading to
increased current and serious
motor overheating.

2. Too much low lift leads to
increased water drainage and
serious motor overload.

3. Wear of rotors or other parts.
4. The electric pump is exposed
above water or is dry running.

5. Damaged sealing, water inflow of
machine winding.

6. Serious bearing wear (too much
noise) and increased friction force.

1. Adjust voltage.
2. Use iron wire to narrow water
outlet so as to reduce outflow.
3. Adjust or replace parts.
4. Reduce installation height.
5. Replace sealing element and dry
the electric machine.
6. Replace bearing.
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WIRING DIAGRAM

Single phase with capacitor
connection demonstration
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Three phase with six cable Y
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SPECIFICATIONS

Single phase with built-in capacitor
connection demonstration

N

Three phase with three cable
connection demonstration
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Three phase with six cable /A
connection demonstration

WYE-DELTA starters connect the
AN motor as shown below during
\‘*{ 3M~ starting, then change to the running
connection shown at the left.
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Technical Data

* The manufact
specifications withe

er s‘e right to make minor changes to product design and technical
ice unless these changes significantly affect the performance and safety
of the products. The pa cribed / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands
may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be

included in the product you just acquired.

To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair
or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by

Model SP6200
Voltage/Frequency 230V /50 Hz
Input power 1,5Hp

Total height 1016mm

technicians of the authorized service department of the manufacturer.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered in solid packaging. Packaging as well as the unit and accessories are made of
recyclable materials and can be disposed accordingly. The tool's plastics components are marked according to their material, which makes it possible to remove
environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.

Only for EU countries

Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided
equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer
shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic equipment and its implementation in accordance with

recycling facility.

national law, electric tools that have reached the end of their life must be collected separately and returned to an environmentally compatible
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OAHTIEZ AZDAANEIAZ
Mpocoxn: AlaBAoTe TO MAPOV EYXELPLSLO KoL OAEG TLG 0SNYIEG TTOU TIEPLEXEL TIPLV XPNOLULOTIOLNOETE TV AVTALaL.

o To potép oelpdg 6HC mpémel va €xeL yepioel MARpwG pe kaBapd vepod mpotol Bubiotel oe nyadt.

o [pw xpnoLpomotoete Thv avtAia vepou, BeBalwbeite 6TL 0 XWPOG epyaciog eival cwoTd YeELwUEVOG. TNV avTAia VEPOU TIPETEL va EYKATAOTAOOUV SLATAEELS
npootacioag and Slappon yng kabwg kat SLatdelg mpooTaciag anod unepdpoptwaon f uTepEvtaon.

o BePawBeite 6Tl n nAektpikr avtAia dev Ba Aettoupyroel xwpig vepo.

e ‘Otav n avtAia Bpioketal oe Aettoupyia, dtopa Kot {wa TPEMEL VOL ATOTPEMOVTOL Ao TO Va ayyi{ouV TO VEPO KOVTA oTnV avTtAia.

o [ tnv amoduyrn nAektponAnéiag, n mopoxn PEVHATOG PETEL VO SLAKOTITETAL KATA T SLAPKELA EPYACLWY CLUVTHPNONG KAl KaBapLopov.

MpoiUmoB£oeLg TOU TIPEMEL VA TTANPOUVTOL YLOL TH CWOTH XpPrion

¢ To eUpog SLakUIAVONG TNG TAONG TPETEL VoL £ivat £10% TWV OVOULAOTIKWY TLLWV.

e H Bepuokpacia tou vepou Sev mpémnel va unepPaivel toug 35 C.

e H T pH tou vepou mpémel va Kupaivetat petay 6,5 kat 8,5.

® H mepLekTIKOTNTO OE OTEPEQ OTO vepO Sev MPEMEeL va eivarl peyaltepn ard 0,25% pe PéyLotn SLAPeTpo OxL peyaAUTepn amd 2,3mm.

MPOOPIZOMENH XPHzH

H avtAia mnyadol eival éva gpyoleio aviPwong vepol Tou TPOOoPIlETaAL Yl TV AVTANGN UTOyELoU vepoU amo Babld mnyddia f motduia, Seapeveg
Kot KavaAla KA. MNepattépw, To MPOIOGV QUTO XPNOLUOTIOLEITAL KUPLWG YA TNV APSEUCN YEWPYLIKWY EKTACEWV KABWE KAl yla tnv AvtAnon mdoLuou vepd
ylo avBpwrtoug kat {wa o€ 0peLWVEG TTePLOXEG. EmumAéoy, n avtAia minyadilol pnmopel va xpnotuomotnBet yia tnv mapoxn Kot tnv anoppudn vepol o€ TOAELS,
€PYOOTAOLA, GLENPOSPOHOUG, OpUXELDL KOL EPYOTAELAL.

OAHTIES ETKATASTAZHS KAI XPHEHE
FENIKES ENIZHMANZEIZ V .

EAéy€te av n ecwTePLK SLAPETPOG OUUUOPDWVETAL HE TNV EAGXLOTN SLAUETPO AVTALWV VEPOU TIPLV Ot TV OyOpd KAt TV eykatdotacn. EGv mpokettal ylo véo
TiNyasL, Ba mpénel va xpnoLlonotnBel aepOCUUTILESTAG 1) Wdt TTaALd avTAia vepoU yia tov Kabaplopd kat adaipeon Twv akabapoLwy Kot ToU XWHATOG. 3TN
ouVEXeLa, BeBalwBeite OTL N ToLdTNTA Kot N BEPOKPATiE TOU VEPOU,OULHOPDWVOVTAL HE TIG TPOUTI0BETELG TIou avadEépovtal otnv evotnta “Mpoinobéoelg
TIOU TIPETEL VO TTANPOUVTAL yLa TN owoTh Xxprion”. H avtAia vepou propel va eykatactabel povo ehpocov To vepd Héoa OTO TINYASL va CUUHOPdWVETAL PE Ta
TPOTUTIA.

AdoU amoCcUCKEUAOETE TNV avTAia, EMBEWPAOTE TNV yLa TUXOV {NILEG TIOU WITOPEL va. £xouv TipokANBel katd t Stadkacio petadopdg Kot anobrikeuong.
BeBalwbeite 6tL 10 KAAWSL0 Kot To BUopa eival ABIKTA KAt OTL oL cUVSETELBEV elvatxahapEg 1 Exouv Slappor).
Edv StarmiotwBel 6TL n avtAia €xel utooTel INULA, TTOUPAKOAOUE ETILKOWVWVIOTE |E ETOYYEALATIKO TIPOOWTITLKO YLOL TNV ETILOKEUH 1} TNV QVTLKATAOTOOH TG,

Katd tn Stadikaoia eykatdotaong, OTEPEWOTE TNV NAEKTPLKI) AVTALQL KOLL, OTN CUVEXELQ, EYKATAOTIOTE CWOTA |LLot CUCKEUH Tipootaciag amnd Stappor yng i pia
OGUOKEUN TpooTaciog arnod unepéviaon.
H nAektpikr) avtAia mpEmel va eival cwoTtd YELWUEVN.

Av n avtAio vepoU EemepVAEL €va GUYKEKPLUEVO UIKOG, TO LOTEP KAL TO CWHA TNG AVTALAG TPENELVAGUOKEUATIOVTOL XWPLGTA.

Eykatdotaon 'bA\ ' ' j

Je mepintwon §exwpLoTthg ouokevaoiag, adalpéoTe TPWTA TO TIPOCTATEUTIKO EAACHA Kot TNV TIAAKA TepoaTaciog KOAwSIwV ard to cwpa tng avtAiag (Exnual),
OTN CUVEXELA TOTOOETHOTE TO CWHA TNG AVTALAG OTOV KnTipa woTe N KedaAn TNG atpdKTou tou potopa va oAoBaivel opaAd otn {evén, meplotpéPte
Xelpokivnta tn eVEN yla va eAEYEETE av UMOPEL va AELTOUPYAOEL KAVOVIKA, 0TN CUVEXELD BLEWOTE TO UIOUAOVL oUVEEONG (IXAMA2) KaL, TENOC, EYKATAOTAOTE TO
TPOOTATEUTIKO EAaopa Kol TNV MAdKa tpootaciog kKahwsiwy (ZxAua3).
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Mpw amno tn xpricn

Mpwv arnd tn xprion, eAéyéte 1e€odika tnv avtiotacn POVWONG TOU TUAYHOTOG TOU OTATN TG NAEKTPOVIKAG avTAiag (cuumepAauBaVOIEVOU TOU EEEPXOUEVOU
KaAwdiov) mpog to mePiPANUA TNG avTALRG He LOVWOOUETPO 500V kat n Yuxpn avtiotaon povwong Sev mpénel va eival pikpotepn ad 100 MO.

H nAektpikr avtAia pémnel va cuvSeBei oTnv mnyr peUUATOC yLa SOKLUAOTIKY) AELTOUpYLa TPV artd TNV {0080 0TOo vePO. O xpovog Sev mpémel va urtepPaivel
ta 3 Seutepdlenta. Ta KoAwSLa tng Lovodaoikig avthiog vepol mpénel va cuvSéovtal oUpdwva e To SLaypappo cuVEECEWY 0TV NAEKTPLKNA 1nxavh i oTov
Tivaka XELPLOMOU aUOTNPA HE OWOTA Xpwpata. H AavBacpévn kaAwdiwaon Ba pokaAéoetl avwpain Aettoupyia Tng avtAiag rf akopn Kot BAGBN tg NAEKTPLKAG
punxavne. H tpudaoikr avtiio vepol pmopel va ouvSebel xwpic Stadopomoinon Twv xpwUATWY Twv KaAwdiwv.

NapakaloUpe emdé€te Ta kKatdAnAa kaAwdLla cUpWVA LE TOUG TTAPAKATW THVOKEG yLa va amodUYETe TV emAoyr €vog oAU Aemtol kaAwdiou mou Ba

odnynoet oe avwpoAn Aettoupyia.

220-240V 50/60Hz
Movodaotkd potép Mnkog kaAwdiou / EuBadov Statoprg tov aywyou (mm?)
kW 0-15m 16-30m 31-45m 46-60m 61-75m 76-90m
0.25 0.75 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15
0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15 1.5
0.92 1.0 1.25 1.25 1.5 15 2.0
1.1 1.0 1.25 15 15 2.0 2.0
1.5 1.25 1.5 2.0 2.0 2.5 25
1.8 1.5 2.0 2.0 2.5 2.5 3.0
2.2 15 2.0 2.5 2.5 3.0 4.0
2.6 2.0 2.5 2.5 3.0 4.0 4.0
3.0 2.0 2.5 3.0 4.0 4.0 5.0
380/415 OHz
Tpdaokod potép Mnkog kKaAwsio /M Statopung tov aywyou (mm?)
kW 0-20m 21-40m 41-60m 61-80m 81-100m | 101-120m
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25 1.25
0.75 0.75 1.0 1.0 1.25 1.25 1.5
1.1 0.75 1.0 1.25 1.25 15 15
1.5 1.0 1.25 1.25 15 1.5 2.0
2.2 1.25 1.5 1.5 2.0 2.0 25
2.6 1.25 15 2.0 2:0 2.5 25
3.0 15 2.0 2.0 2.5 2.5 3.0
4.0 2.0 25 2.5 3.0 3.0 4.0
5.0 2.0 2.5 3.0 3.0 4.0 4.0
5.5 2.5 3.0 3.0 4.0 4.0 5.0
7.0 2.5 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0
7.5 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0 6.0
9.2 3.0 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0
11 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0 6.0
13 4.0 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0
15 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0 8.0
185 5.0 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0
22 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0
26 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2
30 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2 8.0x2

EruAé€te tnv amattoUevn meploxn Komng tou kahwsiou avdaloya e T LoxU TG avtAiog Kot To UKo Tou eEWTEPLKOU

KoAwSLov yla va S1acdaAOETE TNV KAVOVLKF AELTOUPYLA TOU HOTEP.
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MNPOzZOHKH KAANQAIQN

AkoAouBroTe QUTEC TLG 08NYieg yla va mpooBéoete kKoAwdLa:
® AMOYUMVWOTE TO KaAWSLO Katd 50-60 XIALOOTA WE AmOoyUVWTH KAAWSIWVY Kol 0T CUVEXELA QTIOYUUVWOTE TOV EAACTIKO CWARVA yla va amokaAUPETe Eva

XaAkwo kaAwdto 20-30 XALOoTWV.

e 3difte U0 KaAwdLa pe To (Blo Xpwua o€ o

Tuli€te oduytd kot koAU TE TO KAAWSLO0 e

Tulifte 10 KAAWSLO TOU Elval KOAULMEVO HE TNV NAEKTPLKA HOVWTLKA Towia pe adtdBpoxn autokOAANnTn tawia and to kaAwdlo muprva 20-30 mm. H
adLdBpoxn autokOAANTN tawia mpénel va eivat 10mm pokpUTeEPn amd tv NAEKTPLKN HOVWTIKA tawia kot ota Vo dkpa. Mpw and tnv mepttuAln, n

adLdBpoxn tawvia mpémnet va teviwOel mARPpWG.

i | | \\\\\\\ i
RS
AN

TuAifte To KOAWSLO TIOU €ival TUALYLEVO HE TNV NAEKTPLKR HOVWTIKA Tawvia pe Tnv adtaBpoxn autokdOAANTn tawia. H adtdBpoxn autokOAANTN Towia pénet
va givat 10mm pakputepn amd T NAEKTPLKT LOVWTLKH Tawvia kat ota Vo dkpa. Mptv amnd TV mePLTUALEN, n'adldBpoxn Tawia npémnel va teviwbel mARpwc.

¢ BuBiote ™ Staoctalpwon Tou kaAwdiou oto vepod yia 12 wpeg. EAEyEte TNV avtiotaon povwong tou kaAwdiou pe povwodpetpo 500V. H Yuxpr avtiotaon

uovwong Sev mpémnel va eival pikpotepn ard 50 MQ.

OAHTIEZ XPHZHZ

¢ O oWAAVAG TAPOXAG TPETEL VAL TAUPLAlEL e TNV €060 vepoU (n podiaypadr emléyetal pe BAcn Tov mivaka MapapéTpwy arodoong). Na napddelyua, to
o1depévio oUppa fi 0 odLyKTHpag Uopel va xpnotponotnBei yia tn ovvdeon pe palakolg owAnveg mapoxng. O BLdwtdg ouvdeopnog unopei va xpnopomnotnbei
ya XoaAUBSWvouG CWARVES apOoxXNG yLa Tio agLlomiotn ouvdeon. Nepattépw, ta oxowLd Sévovtat otn Aapn oe mepintwon avuPwaong oto vepd. Ta Sepéva
oxoWLd avUPWaong tng NAEKTPLKNAG avTAiag mpémel va eivat otabepd Kot avOekTikd. Ta kaAwdia mpémnel va ivat xoAapwpéva, OXL TEVIWHEVA.

o Ta kahwdla Sev mpémet va toakifovtat kat va cuvBAiBovtal Kat §ev €X0UV OXESLOOTEL yla VOl XPNOLUOTIOLOUVTAL WG oXowLd avuPwaong. Emut\éov, pnv
Tpapdrte ta kaAwdia KaTd T Stapkela TG Aettoupyiag wote va anoduyete tnv NAektporAnéia mou pokaleitat and BAABN Twv KaAwSiwv.
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To B&Bog tng NAekTPLKNG avTAiag oto vepod Sev mpémnet va untepPBaivel ta 80 pétpa, aAld va Bpioketal 3 pétpa mavw armd tov mubuéva. ErumAéov, n NAeKTpLKA

avtAia 6ev pémneL va Bubiletal og e8Adn. EMiong, o XELPLOTAG PETEL VAL CUVTNPEL KOL VAL ETILOKEUGTEL CWOTA TO NXAVN A yLa va arodpelyovtal arnodpdselg
Kot SuoAettoupyiec. Mapakaleiote va eAéyXeTE TN OTAOUN TOU VEPOU KATA T SLAPKELA TWV EPYOCLWY YLa va artopUYETE TNV Aettoupyia TG avtAiag eV KEVW

TIOU eVEEXETAL VA KA EL TO NAEKTPLKO NXAvN U Kot AN e€aptrpata.

Katd t SLdpKeLa tng Xprong, SV EMITPEMETAL O ATOMA Kat {wa va KOAUITOUV i va TIAEvovTal eVtdg TNG TEEPLOXNG Epyaciag. H pogtdomotntikr mvakida
aopaleiog “Kivbuvog nAektpomAnéiag, anayopevetal n eilcodo¢” mpémnel va tonobetnOel 0To XWPO yla TtV amoduyr atuxnUATwy.

To NAEKTPLKO HNXAvVNUA EXEL YEUIOEL PE TO KATAAANAO AGSL pnxavrg oto epyootdoto. Ol XELPLOTEG SEV EMITPEMETAL VO CUMTANPWVOULV VEPO 1 AASL oTo

NAEKTPLKO UNXAvNpa (ETUTpénetal HoOvo yla AOyoug ouvtripnong).

To A&t o TepLEXEL TO NAEKTPLKO pnxAvnua uopel va Slappeloet og mepimtwon NUdc. EGv n avtiia xpnotpornoteitatl yia ¢pUteuon, KAANEPYELQ, TTOOLUO
VePO, HeTadopd kal emeepyacia Tpodipwy KA. To AddL unxavrg mou Stappéet Umopei va mpokaAéoel {nuLd og GUTA Kot Lwa A vol LOAUVEL TO TIOCLUO VEPD
1 ta tpodLpa. Eqv eivat anapaitnto, cupBouleuteite évav €l8IKO yLa va aloAoyroeTe Kal va arodUyeTe Toug KvdUvouc. 2 mepintwon Stappong Aadol

TOU UNXOVAHATOG, OTOUOTAOTE T XPARoN TNG avtAiag Kat avaB£oTe TNV EMLOKEUN TNG O€ £L8LKO TIPOOWTILKO OEPPLG.

H minyn peUpatog mpeEmneL va SLaKOTTETAL TIpLY oo T pUBULoN tng B€ong Tng avtAiag f To Ayylypa Thg avtAiog yla tnv anodpuyn atuxnudtwy. H nAektpkn
avTAlo SeV TPETEL VAL AVAONKWVETAL OO TNV EMLPAVELD TOU VEPOU UETA TN SLAKOTIH TNG TtNyN ¢ peVaToc, wote va Staodpaliletal n aoddiela.

Mn €€€L8IKEVUEVO TIPOOWTILKO BEV TIPETIEL VAL ETTXELPEL VAL CUVTNPROEL, VA ETILOKEVAOEL ] VAL ATTOCUVOPUOAOYHOEL TO Ttpoidv. Ot SOKLUEG oTEYAVOTIOiNONG Kot

uovwong péneL va SLe€dyovtal LETA T LETATOTILON KAL THV EMOVOCUVAPLOAOYNON TOU UNXOVHATOC.

H avtAia mpémnel va cuvtnpeitat petd and 3000 wpeg kavovikng Asttoupyiag. Alddopa eéaptripata mou eival eudAwta oe BAABEC, OMWE N UNXAVIKA
oteyavornoinon, To €5pavo Kot N Mepwth K.ATL TPEMeL va avtikaBiotavrat. Mpémnel va Ste€dyetal SOKLUN Tieong agpa 0TO HOTEP Kal 0Toug Baldpoug
AaSLoU PETA TNV avaoKwon TG avtAiag A Tnv aAAayr TNG UNXaVLKhG oteyavormoinong. H rieon Sokwunc eivat 0,4 Mpa. Aev ripénet va epdaviletat Stappon

EVTOG TEVTE AEMTWV TNG SOKLUAG.

H avtAia ev mpémet va BuBileTal 0ToVEPO YL LEYAAO XPOVLKO SLdoTnpa Xwpig va xpnotomnoteital. AvtiBeta, n avtAia mpénet va tonobeteital o kabapod
VEPO yLa aPKETA AETITA Aettoupyiag, Wote vaLKaBapiletal KaAd Kal vo amopakpUVETaL N AGoTn péoa kal €w arnod tnv avtAia. EmumAéov, n avtAia mpémnel va
ETUKAAUTITETAL E AVTLOKWPLAKO AddL kat val GUAGeoETaL o ENpo Kal KaAd agpl{OpEeVO LEPOG. Ot NAEKTPLKES AVTALEG TTOU £XOUV AELTOUPYNOEL yla PeydAa
XPOVIKA SlaoThpata MpEmeL va Badovtal ek VEOU 1) VA ETIKOAUTITOVTAL LE OVTLOKWPLAKO AASL avaAoya e TNV Katdotaon tng entdavelakng Stafpwaong.

EMIAYZH NPOBAHMATQN g4

NpoBAnpa v . Autieg NUoeLg

1. Xpnowomotnote évav pubuLotr taong
ylo tepaULTEPW pUBULON.
2. EAéy€te TG auTieg Kal, OTn OUVEXELQ,
A&Bete ta avtiotola HETPA.
3. Bydhte tn BaABida el0dd0u vepou yla
va KaBaploeTe Ta TWHATA TWV GTEPWTWV
KaBwg kot va adatpéoete v I\ o to
OMHOOTEYEG KAAU AL
4. Bpeite ta aitia tng ENewPng daong kat
OTN OUVEXELD AGPBETE UETPA YLA KAVOVLKA
tpLdaocikr) LloxL.

5. ZuyKoAAroTE €K VEOUTA KAAWSLO TTOU
£XOUV TIECEL 1 AAAGETE T KATEOTPAUUEVQ
e€aptnara.

60 \2telhte TO/ pnxAvnpo. oe  Hovada
ouUVTAPNONG / Ylo  avTotdotacn R
ETMLOKEUN TWV TIEPLEAIEEWV.

1. H tdon eivatl moAy xaunAn kot €xet
WG QmotéAecua TNV _ITOTUXNLEVN
€KKivnOn TOU LOTED.

2. MMAOKQPLOPEVN TITEPWTH [}-OTATNG
Kol pOTOPaAC.

3. Tpwpaowkn nAektpikry  avtAia:
ENewpn daong pevpaToG.

4. OL ypappég ouykOAANonG Ttou
TWUKVWTH KAl Tou Bepuikol mpooTdtn
€xouv SLaAuBEL 1) €xouv Kael.

5. Kappévo tUAypa otdtn f avolyto
KUKAWHLAL.

To potép Sev Aettoupyet.

1. PuBpiote tnv tdon.
1. H tdon elvat moA0 xapunAn pe|2. Mewote tyv avudwon A ayopdote
QMOTENECHO VA LELWVETAL N TtoodTNTa | AAAN NAeKTPK avTtAia avdAoya e TIG

TOU aVTAOUPEVOU VEPOU. QVAYKEG 0OG.
, . 2. Mol uPnAfi avipwon mou éxet|3. Avtahhagte tn Béon twv 6U0 ypappwv
e:v() ayt):;e\g%;ﬁ;?egz% untepBel tv avuPwtikn kavotnta TG tpododooiag.
po N A NAEKTPLKAG avTAiag. 4. KoBapiote ta  pmAokaplopéva
tyo. 3. NavBoopévn meplotpodry NG efaptApata tng aviiiag.
drepwnc. 5. AAN\GETe TNV mtepwt 1) oteiAte TV o€
4. JoBapn $Oopd TWV MTEPWTWV. povada cuvtipnong.

5. Avolxto KUKAwpa TUAlypatog otdtn. |6. 3teidte tnv aviAia o€ povada
CUVTAPNONG VLA TIEPALTEPW ETILOKEULT).

1. H tdon eivat moA0 XounAn Kot
odnyel oe coBapn unepBépuavon tou
KvnTApa.

2. MoAU xapnAn avipwon odnyel oe 1. PuBuiote tnV tdon.
auénuévn amootpdayylon vepol Kat|2. Xpnolpomotiote oldepévio cUpUa yla
cofapr unepdOPTWEON TOU KWVNTAPA. |va OTeEVEPETE TNV €£060 TOU VEPOU, WOTE

3. ®Bopd twv podTOpWV 1 AANwv va HeLwBEL n expor.
. , egoptnuaTwy. 3. PuBuiote 1 avikotootiote T
H Beppikny mpootaocia : , , h
; 4. H nAektpikp  avtAia  elvat efoptrpara.
EVEPYOTIOLELTOL. . ! P o , . ,
extebelpévn mMAvw amd TO VEPO N 4. Mewwote To UPog TomoBETNoNG.
Aettoupyel ev kevw. 5. AVTIKATAOTHOTE 0 otoeio
5. Koateotpaupévn oteyavomoinon,|oteyavomoinong Kot OTEYVWOTE TNV
€l0pof vepol otV TEPLEAEN NG NAEKTPLKA Hnxavh.
UNXOVNG. 6. AvTIKQTOOTAOTE TO £€8pavo.

6. ZoBapn ¢Bopd Twv edpdvwy (MoAlg
B6puBog) kat auénuévn  Suvaun
PG
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AIATPAMMA 2YNAEZEQN

IXAuKa povodpaoikig IxAKa povodactkig cuvdeong e IXAHA pE TPEL PAOELG nE
oUVEEONG LE TIUKVWTH EVOWHATWHEVO TTUKVWTH oUVSeon TPLWV KOAWSiwV
N L& N LD L1 L2 L3

[
Semmmmmaa.

L1 L2 3@ L3
Tpipaoiko potép
w1
1l V1| wa
3M~ I w2
2| v2| w2
IxAHa pe TPELG PAOELG HE IXAMa pe Tpew ddoeg pe A\
oUvdeon, £€L kaAwSiwv Y ouvdeon £§L kKaAwdiwv
JUVOECELC Yl KATA MAKOG NG Ou ekkwntég WYE-DELTA cuvSéouv
YPOUUNAG ekkivnon, Aettoupyla Kot Tov  Kwntipa  Onwg  daivetal
KGBe “EkkivnonTHELWMEVNG TAONG TIOPOKATW KATA TNV EKkivnon Kot
pe efaipean ekkwntég tumou WYE- otn ouvéxela aldlouv otn ouvSeon
DELTA. Aewtoupyiag  Tou  daivetal  ota
apLOTEPQL.
NPOAIATPADES N / -
Texvikég mpodiaypadeg
Movtého SP6200
Tdon/Zuxvotnta 230V /50 Hz
loxug 1,5 Hp
‘Yyog 1016mm

* O kataokevaotng Statnpel To Sikaiwpa va mpaypatonolioel Seutepelouoeg alayEg 0TO OXESLAOUO TOU TIPOIOVTOG KAL OTA TEXVIKA XAPOKTNPLOTIKA XWPLG TIPONyoU eV ELSOTIOINGT, EKTOG AV OL AAAYES QUTEG
£MNPEATOUV ONUAVTIKAE TNV amodoon kat Aettoupyia acdaletlag Twv mpotdviwy. Ta efapthpata mou neplypddovral / anetkovilovtal otig oeMSeG Tou eyXeLpLSiou oL KpATATE oTa Xépla oag evoExeTal va adopouv
KoL o€ GAAQ LOVTENQ TNG OELPAG TIPOLOVIWY TOU KATOOKEUQOTH, LE TIOPOHOLOL XAPAKTNPLOTIKA, KAl EVEEXETAL V. LNV TIEPAQUBAVOVTOL GTO TTPOLOV TTOU LOALG QTIOKTIOATE.

* Na va Staohadiotel n aoddlela kat n a&lomotia Tou mpoidvtog Kabwe Kal n XU TG eyyUNong OAeG oL epyaocieg emubLopbwong, eEAEyXoU, ETLOKELAG 1} AVTIKATAOTAONG OUUMEPAAUBAVOUEVNG TG CUVTAPNONG
KOL TWV ELSLKWY pUBLIGEWY, TIPEMEL VAL EKTEAOUVTAL HOVO QIO TEXVIKOUG TOU E§0UGLOSOTNHEVOU THAHATOG Service Tou KATAOKEUOOTH.

* XpnoLpoToLeite AvTa To TPOIOV e TOV MAPEXOUEVO eEOMAOMO. H Agttoupyia Tou PoidVTOG pe Un-TPOBAEMOUEVO eEOMAMOMO EVEEXETAL VA TIPOKAAEDEL BAGBN 1 akdpa Kat coBapd TPAUUATIONO i Bavato. O
KOTOLOKEVOOTHG KAl O EL0OYWYEaG ouSepia euBUVN HEPEL YL TPAUUOTIOHOUG Kat BAABEG TTOU TIPOKUTITOUV At TNV XPON KN TPOPAEMOHEVOU EEOMALGHOU.

AMNOPPIWH 2TO NEPIBAAAON

Mpokelpévou va amodeuxBolv InULES Katd tn petadopd, To epyaleio mpénel va napadidetal oe oteped ouokevaoia. H cuokevaoia kabwg kat n povada
KoL TO EEQPTAMATO EVOL KATAOKEUAOUEVO OO OVOKUKAWOLUO UAIKA KOl UIopouv va aropptdBolv avaloyws. Ta mMAaOTIKA e€apTrpata Tou epyaleiou
dE€pouv orjpavon avahoya pe To UALKO TOUG, YEYOVOE Ttou KaBLotd duvath Thv amopdkpuven GAtkwy mpog to meptBallov kat Stadopormotnpévwy Aoyw Twv
SLABECLUWY EYKATAOTACEWY GUANOYNG.

Movo yia xwpeg tng Eupwnaiknig Evwong
Mnv Tetate ta NAEKTPIKA epyOAeia padl pe Ta olkloka amoppippota!

SOudwva pe tnv Evpwrnaikn O8nyia 2002/96/EK yia ta amdBAnTa NAEKTPLKOU KAl NAEKTPOVIKOU £EOTTALOHOU Kot ThV edappoyh ThG oLUPwva

pe tnv €Bvikr vopoBeaia, ta nAeKTpKA epyaleia ou €xouv ¢GTdoeL oTo TENOG TNG (WG TOUG TIPETEL VA CUAAEYOVTAL XWPLOTA KOl va
L enotpeédovral o pa mepBAANOVTIKA cupBatr eykataotaon avakUKAWonNG.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Attenzione: Prima di utilizzare la pompa, leggere il presente manuale e tutte le istruzioni in esso contenute.

e Prima di immergere il motore della serie 6HC in un pozzo, il motore deve essere riempito con acqua pulita.

e Prima di utilizzare la pompa dell'acqua, assicurarsi che I'area di lavoro sia adeguatamente messa a terra. Sulla pompa dell'acqua devono essere installati
dispositivi di protezione da dispersione a terra e dispositivi di protezione da sovraccarico o sovracorrente.

e Assicurarsi che I'elettropompa non funzioni a secco.

e Quando la pompa ¢ in funzione, si deve evitare che persone e animali tocchino I'acqua in prossimita della pompa.

e Per evitare scosse elettriche, la fonte di alimentazione deve essere spenta durante le operazioni di manutenzione e pulizia.

Condizioni da rispettare per un uso corretto

¢ L'intervallo di fluttuazione della tensione deve essere pari a £10% dei valori nominali.

e Latemperatura dell'acqua non deve superare i 35° C.

e |l valore del pH dell'acqua deve essere compreso tra 6,5 e 8,5.

¢ |l contenuto solido nell'acqua non deve essere superiore allo 0,25% e il diametro massimo non deve superare i 2,3 mm.

USO PREVISTO

La pompa per pozzi profondi & uno strumento di sollevamento dell'acqua progettato per prelevare acqua sotterranea da pozzi profondi o da fiumi, bacini e
canali, ecc. Inoltre, questo prodotto e utilizzato principalmente per l'irrigazione dei terreni agricoli e per I'acqua potabile per uomini e animali nelle aree
montane. Inoltre, la pompa per pozzi profondi puo essere utilizzata per I'approvvigionamento e lo scarico dell'acqua in citta, fabbriche, ferrovie, miniere e
cantieri.

ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE E/L'USO"

Note generali v‘

Prima dell'acquisto e dell'installazione, verificare che il diametre interno sia conforme al diametro minimo delle pompe per acqua. Se si tratta di un nuovo
pozzo, si deve utilizzare un compressore d'aria o una vecchia pompa dell'acqua per pulire i residui e il terreno. Successivamente, assicurarsi che la qualita e la
temperatura dell'acqua siano conformi alle condizioni elencate nella sezione "Condizioni da rispettare per un uso corretto". La pompa dell'acqua puo essere
installata solo se I'acqua all'interno del pozzo & a norma.

Dopo aver disimballato la pompa, ispezionarla per verificare I'eventuale presenza di danni causati dal trasporto e dallo stoccaggio.
Assicurarsi che il cavo e la spina siano intatti e che i giunti non siano allentati.o presentino perdite.
Se la pompa risulta danneggiata, rivolgersi a personale specializzato per la riparazione o.la sostituzione.

Durante il processo di installazione, fissare I'elettropompa e quindi installare correttamente un.dispositivo di protezione da dispersione a terra o un dispositivo
di protezione da sovracorrente. L'elettropompa deve essere collegata a terra in modo affidabile.

Quando la pompa dell'acqua raggiunge una certa lunghezza, il motore e il corpo della pompa devono essere imballati separatamente.

Installazione - VA\vﬁA ‘ \

In caso di imballaggio separato, rimuovere prima lo schermo del filtro e la piastra di protezione del cavo dal corpe-della pompa (Figura 1), quindi posizionare
il corpo della pompa sul motore per far scorrere agevolmente la testa del mandrino del rotore nell'accoppiamento, ruotare manualmente I'accoppiamento
per verificare che possa funzionare normalmente, quindi avvitare il bullone di collegamento (Figuras2) e infine installare lo schermo del filtro e la piastra di
protezione del cavo (Figura 3).

1] ¢
Cable protection plate
from the pump body Scresn
&
ﬂ Spindle head :
—c\  Connecing bolt
=L

Cable protaction plate
from the pump body Screen

] [
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Prima dell'uso

Prima dell'uso, testare accuratamente la resistenza di isolamento dell'avvolgimento dello statore della pompa elettronica (compreso il cavo in uscita)

verso l'involucro della pompa con un megaohmmetro da 500 V; la resistenza di isolamento a freddo non deve essere inferiore a 100 MO.

L'elettropompa deve essere collegata alla fonte di alimentazione per un funzionamento di prova prima di entrare in acqua. Il tempo non deve superare i 3
secondi. Le linee dei cavi della pompa dell'acqua monofase devono essere collegate in base allo schema di cablaggio della macchina elettrica o dell'armadio
di comando, rispettando rigorosamente i colori corretti. Un cablaggio errato puo causare un funzionamento anomalo della pompa o addirittura danneggiare
la macchina elettrica. La pompa dell'acqua trifase puo essere collegata senza differenziare i colori dei cavi.

E possibile aggiungere una linea di alimentazione con un'alimentazione piuttosto distante. Selezionare le linee di cavo adeguate in base alle tabelle seguenti
per evitare di scegliere un cavo troppo sottile che potrebbe causare un funzionamento anomalo.

220-240V 50/60Hz
Motore monofase Lunghezza del cavo / Area della sezione trasversale del conduttore
(mm?)
kw 0-15m 16-30m 31-45m 46-60m 61-75m 76-90m
0.25 0.75 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15
0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15 15
0.92 1.0 1.25 1.25 15 15 2.0
11 1.0 1.25 15 15 2.0 2.0
15 1.25 15 2.0 2.0 25 25
18 15 2.0 2.0 25 25 3.0
2.2 15 2.0 25 25 3.0 4.0
26 2.0 25 25 3.0 4.0 4.0
3.0 2.0 25 3.0 4.0 4.0 5.0
380/415V 50/60Hz
IOtaIE e Lunghezza del cavo / Area della sezione trasversale del conduttore
(mm?)
kw 0-20m 21-40m 41-60m 61-80m 81-100m | 101-120m
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25 1.25
0.75 0.75 1.0 1.0 1.25 1.25 15
11 0.75 1.0 1.25 125 15 15
15 1.0 1.25 1.25 15 15 2.0
2.2 1.25 15 15 2.0 20 25
26 1.25 15 2.0 2.0 25 25
3.0 15 2.0 2.0 25 25 3.0
4.0 2.0 25 25 3.0 3.0 4.0
5.0 2.0 25 3.0 3.0 4.0 4.0
55 25 3.0 3.0 4.0 4.0 5.0
7.0 25 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0
7.5 3.0 4.0 4.0 50 50 6.0
9.2 3.0 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0
1 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0 6.0
13 4.0 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0
15 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0 8.0
185 5.0 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0
22 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0
26 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2
30 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2 8.0x2

Scegliere I'area di taglio del cavo necessaria in base alla potenza della pompa e alla lunghezza del cavo esterno per

garantire il normale funzionamento del motore.
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AGGIUNTA DI LINEE DI CAVI

Seguire queste istruzioni per aggiungere le linee dei cavi:
e Spellare il cavo di 50-60 mm con una pinza spelafili, quindi spellare il tubo di gomma per rivelare un filo di rame di 20-30 mm.

Avvolgere il cavo coperto dal nastro isolante elettrico con un nastro adesivo impermeabile a partire da un'anima di 20-30 mm. Il nastro adesivo
impermeabile deve essere 10 mm piu‘lungo del.nastro isolante elettrico ad entrambe le estremita. Prima di avvolgerlo, il nastro impermeabile deve essere

allungato di 1 volta la sua lunghezza e deve essere utilizzato normalmente.

Ay

AR
=

T

Avvolgere il cavo avvolto con il nastro isolante elettrico con il nastro adesivo impermeabile. |l nastro adesivo impermeabile deve essere 10 mm piu lungo
del nastro isolante elettrico a entrambe le estremita. Prima dell'avvolgimento, il nastré impermeabile deve essere allungato di 1 volta la sua lunghezza e
deve essere utilizzato normalmente.

|

7

=
[T et

e Immergere la giunzione del cavo nell'acqua per 12 ore. Testare la resistenza di isolamento del cavo con un megaohmmetro da 500V. La resistenza di
isolamento a freddo non deve essere inferiore a 50 MQ.

ISTRUZIONI PER L'USO

¢ |l tubo di mandata deve essere adattato all'uscita dell'acqua (le specifiche devono essere selezionate in base alla tabella dei parametri di prestazione).
Ad esempio, il filo di ferro o il morsetto possono essere utilizzati per collegare i tubi di mandata morbidi. Il giunto a vite puo essere utilizzato per i tubi di
mandata in acciaio per un collegamento piu affidabile. Inoltre, in caso di sollevamento in acqua, le funi di filettatura vengono utilizzate sulla maniglia. Le
funi legate dell'elettropompa di sollevamento devono essere solide e resistenti. Le linee dei cavi non devono essere tese, ma in uno stato naturale di

allentamento.
e | cavi non possono resistere allo schiacciamento e non sono progettati per essere utilizzati come funi di sollevamento. Inoltre, non tirare i cavi a caso

durante il funzionamento per evitare scosse elettriche causate da danni ai cavi.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

La profondita dell'elettropompa in acqua non deve superare gli 80 m, ma deve trovarsi a 3 m dal fondo. Inoltre, I'elettropompa non deve essere affondata
nel terreno. Inoltre, I'operatore deve provvedere alla corretta manutenzione e riparazione della macchina per evitare blocchi e malfunzionamenti. Si prega
di controllare il livello dell'acqua durante i lavori per evitare il funzionamento a secco che puo bruciare la macchina elettrica e altre parti.

Durante l'utilizzo, le persone e gli animali non possono nuotare o lavarsi all'interno dell'area di lavoro. L'etichetta di sicurezza "rischio di scossa elettrica,
vietato l'ingresso" deve essere apposta sul sito per evitare incidenti.

La macchina elettrica riempita d'olio & stata riempita in fabbrica con I'olio appropriato. Gli operatori non possono introdurre acqua o olio nella macchina
elettrica (tranne che per la manutenzione).

La macchina elettrica a olio & riempita di olio che puo fuoriuscire in caso di danni. Se la pompa viene utilizzata per la semina, la coltivazione, I'acqua
potabile, il trasporto e la lavorazione degli alimenti, ecc. I'olio della macchina fuoriuscito puo causare danni a piante e animali o inquinare I'acqua potabile
o gli alimenti. Se necessario, consultare un professionista per valutare i rischi e ridurre al minimo i potenziali pericoli. In caso di perdita di olio dalla
macchina, interrompere I'uso della macchina e far riparare la pompa.

La fonte di alimentazione deve essere interrotta prima di regolare la posizione della pompa o di toccarla per evitare incidenti. Per garantire la sicurezza,
I'elettropompa non deve essere sollevata dalla superficie dell'acqua dopo aver interrotto I'alimentazione.

La pompa elettrica € un prodotto tecnologico specializzato. Il personale non qualificato non deve tentare di mantenere, riparare o smontare il prodotto. |
test di tenuta e isolamento devono essere eseguiti dopo che la macchina é stata spostata e riassemblata.

La pompa deve essere sottoposta a manutenzione dopo 3000 ore di funzionamento normale. Le varie parti vulnerabili ai danni, come la tenuta meccanica,
i cuscinetti e la girante, ecc. devono essere sostituite. Dopo la messa a riposo o la sostituzione della tenuta meccanica, &€ necessario eseguire una prova di
pressione dell'aria sul motore e sulle camere dell'olio. La pressione di prova e di 0,4 Mpa. Non devono verificarsi perdite entro cinque minuti.

La pompa non deve essere immersa in acqua per lunghi periodi di inutilizzo. Al contrario, la pompa deve essere messa in acqua pulita per alcuni minuti di
funzionamento, in modo da pulirla a fonde e rimuovere il fango all'interno e all'esterno della pompa. Inoltre, la pompa deve essere rivestita con un olio
antiruggine e conservata in un luogo.asciutto e ben ventilato. Le pompe elettriche che hanno funzionato per lunghi periodi di tempo devono essere
riverniciate o trattate con un olio antiruggine.in base al loro stato di corrosione superficiale.

V)

Problema Cause Soluzioni
1. Perun'ulteriore regolazione,
utilizzare un regolatore di
1. La tensione@troppo bassa e tensione.
l'avvio e fallito. 2. Verificare le cause e adottare le
2.Girante o statore e rotore misure corrispondenti.
bloccati. 3. Togliere la valvola di ingresso

3. Elettropompa trifase: carenza dell'acqua per pulire anche i tappi
di fase di alimentazione. delle giranti come limo di copertura a
4. Le linee di saldatura del prova di sabbia.
condensatore e del protettore si 4. Individuare le cause della
sono staccate o si sono scottati. carenza di fase e poi adottare
misure per la normale
alimentazione trifase.

Motore fuori servizio.

5. Avvolgimento dello statore
bruciato o circuito aperto.

5. Saldare nuovamente i fili che

cadono o sostituirelle

parti danneggiate.

6. Inviare all'upita di

manutenzione per sostituire o

riparare gli avvolgimenti,

1.Regolare la tensione.
2. “Ridurreil sollevamento o
acquistare un'altra elettropompa in

1. La tensione é troppo bassa e cio
comporta una rotazione
insufficiente o una riduzione
dell'acqua importo. base alle esigenze.

2.Sollevamento troppo elevato che 3. Posizione di scambio di due linee
ha superato la capacita di elettriche.

sollevamento dell'elettropompa. 4.Pulire le parti bloccate della
3.Rotazione errata della girante. pompa.

4.Grave usura delle giranti. 5. Sostituire la girante o inviarla

5. Circuito aperto dell'avvolgimento all'unita di manutenzione.
dello statore. 6. Inviarlo all'unita di

manutenzione per

ulteriori riparazioni.

Mancanza d'acqua o
insufficienza d'acqua
viene pompata.

1. Latensione é troppo bassa e cio
comporta un aumento della corrente
e gravi conseguenze per la salute

e il surriscaldamento

del motore.

2. Una portanza troppo bassa
comporta un maggiore drenaggio X -
dell'acqua e grave sovraccarico del modo da ridurre il deflusso.
| protettori si attivano motore. . Regolare o sostituire le
spesso. 3. Usura dei rotori o di altre parti. parti.

-

. Regolare la tensione.

N

. Utilizzare un filo di ferro per
restringere |'uscita dell'acqua in

w

4. L'elettropompa é esposta sopra
I'acqua o funziona a secco.

5. Sigillatura danneggiata, afflusso
di acqua nell'avvolgimento della
macchina.

6. Grave usura dei cuscinetti

(eccessivo rumore) e aumento

della forza di attrito.

4. Ridurre I'altezza di installazione.
5. Sostituire |'elemento di tenuta e

asciugare la macchina
elettrica.

6. Sostituire il cuscinetto.
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SCHEMA ELETTRICO
Dimostrazione di Monofase con dimostrazione del Dimostrazione di collegamento trifase
collegamento monofase collegamento del condensatore con tre cavi
con condensatore incorporato

N L& L1 L2

_
w

Identificazione dei conduttori del
motore trifase

L1 L2 13D D12 13
Dimostrazione di ' Trifase con dimostrazione di
collegamento trifase con sei ‘ collegamento a sei cavi 2\
caviayY
Connessioni per |'aviamento, la IR N Gli avviatori WYE-DELTA collegano il
marcia e l'avviamento a tensione U1 V1| w1 "‘-1 3M motore come mostrato di seguito
ridotta, ad eccezione degli avviatori M y durante |'avviamento, quindi
o V2 ) )
di tipo WYE-DELTA. 3~ V2 4 passano al collegamento in marcia
vz vz| w2 mostrato a sinistra.

SPECIFICHE
R . * |l produttore si riserva il diritto di apportare piccole modifiche al design e alla tecnica del prodotto.
Dati tecnici Le modifiche alle specifiche tecniche possono essere apportate senza preavviso, a meno che non
influiscano in modo significativo sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti
Modello SP6200 descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri
modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse
Tensione/Frequenza 230V /50 Hz il prardteiiio 2paTE SREpis )
* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti i lavori di
Potenza in ingresso 1,5 Hp riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali,
devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato del produttore.
Altezza totale 1016 mm * Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura in dotazione. L'utilizzo del prodotto con

apparecchiature non fornite puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il
produttore e l'importatore non saranno responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di
apparecchiature non conformi.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere consegnato in un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con
materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti in plastica dell'utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui sono
composti, il che rende possibile I'eliminazione dei rifiuti ecologici e differenziati grazie alle strutture di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita

alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio
[E— compatibile con I'ambiente.
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UHCTPYKLUWUUN 3A BESOMNACHOCT
BHumaHue: Mons, npoyeTeTe TOBa PbKOBOACTBO M BCUYKM MHCTPYKLMM, KOUTO TO CbABPIKA, NpeAu Aa u3nosissate nomnara.

¢ [peawu ga notonuTe ABuratens ot cepuata 6HC B KnageHeL, Tov TpAbBa Aa Ce HaMbJ/IHM C YKUCTa BOAA.

e [peav Aa v3nonssaTte BoAHATa NOMMa, ce yBepeTe, Ye paboTHaTa 30Ha e NpaBW/IHO 3a3emeHa. Ha BogHaTta nomna TpsAbBa Aa ce MOHTUPAT 3aLLUTHU
YCTPOWCTBA CPELLy YTEYKM Ha 3eMA, KaKTO M 3aLLLUTHM YCTPOICTBA CpeLLy NpeToBapBaHe UAn CBPBXTOK.

* YBeperTe ce, ye enekTpuyeckaTa Nomna HAMa Aa pabotu Ha cyxo.

e Korato nomnata pabotu, He TpabBa Aa ce AOMNycKa AOKOCBaHE Ha XOpa U XMBOTHM A0 BoAaTa B 621M30CT A0 nomnarta.

¢ 3a fa ce MpeAOTBPATU TOKOB yAap, U3TOUHMKBLT Ha 3axpaHBaHe TpABBa fa 6bAe M3K/II0YEH MO BPpeMe Ha onepaLmmTe no NOAAPBIKKA U NOYUCTBAHE.

Ycnosus, Kouto TpsabBa ga 6bAaT U3NbAHEHU 3a NpaBUHA ynoTtpeba

e O6xBaTLT Ha KonebaHMATa Ha HanpexeHneTo Tpabea Aa 6bae +10% OT HOMUHANHUTE CTOWHOCTY.

¢ Temnepatyparta Ha BogaTa He TpsbBsa Aa Hagsuwasa 35 C.

e CroiiHocTTa Ha pH Ha BogaTa Tpabsa Aa e mexay 6,5 u 8,5.

¢ CbAbprKaHWMETO Ha TBbPAM YacTULM BbB BoAaTa He TpA6GBa Aa e no-ronamo ot 0,25 %, KaTo MaKCUMANHUAT AnameTbp He TpAbBa Aa Hagsuwaga 2,3 mm.

NPEAHA3SHAYEHA NOJI3A

Momnata 3a AbN6OKM COHAAKM € MHCTPYMEHT 33 NOBAMIaHe Ha BOAA, KOMTO e npeAHa3HayeH 3a U3B/MYaHe Ha NOA3EMHA BOAA OT AbABOKM KNageHum unm
peku, pe3epBoapu, KaHanu u ap. OCBEH TOBa TO3M MPOAYKT Ce M3M03Ba [N1aBHO 33 HAMNOABAHE HAa 3eMeE/ICKM 3eMM, KaKTO M 3a NUTelHa BoAa 3a Xopa U
JKMBOTHU B NNAHWHCKM paitoHn. OcBeH ToBa nomnaTta 3a Ab/J6OKM COHAAMKM MOKE [Aa Ce M3Mo/3Ba 3a BoAOCHabAsBaHe M OTBEXAaHe Ha BoAa B rpajose,
babpuKM, KeNe3onbTHU IMHUU, MUHU 1 CTPOUTENHM 0BEKTU.

MHCTPYKLIMM 3A MOHTA U YOTPEBA”

06wu 6enexkn v‘

Monsa, nposepeTe Aann BbTPELWHUAT AMaMeTbp CbOTBETCTBAHAMUHUMANHUA AMAaMETbp Ha BOAHUTE MNOMNK, Npeaun Aa 3aKynute U nHctanupare. AKo cTaBa
BbMPOC 33 HOB KNajeHel, 33 NOYUCTBAHE Ha CaHAbLM U NOYBM.CeM3N013Ba Bb3AyLLIEeH KOMNPecop UAK ctapa BoAHa nomna. Cnep ToBa, MONA, yBepeTe ce, Ye
Ka4yecTBOTO M TemnepaTtypaTta Ha BOAATa OTroBapAT Ha yC/l0BMATaA, VI36p08Hl4 B pasgena "Ycnosus, KouTo TpﬂﬁBa Aa 6'b,D,aT MU3NbNIHEHWN 3@ NpaBu/Ha
yn0Tpe63". BoaHaTa nomna moxe fa ce MOHTMpa camo NpU HannyueHa Boa B K/lajeHela, oTroBapALa Ha CTaHdapTuTe.

Cnep, KaTo pa3onakosaTe Nommnara, Mo/isi, NpoBepeTe A 3a NOBPeAM, KOUTO MOMKE Aa ca 6WAM NPUUMHEHM NO BPEME Ha TPAHCMOPTUPAHETO U CbXPaHEHMETO.
yBepeTe ce, e KabenbT U LWEeMNCcenbT ca HeMOKbTHATU U Ye CbeAMHeHUATa He Ca pasxaabeHn Ui He Tekar.
AKO ce yCTaHOBM, Ye MOMMaTa e NoBpeaeHa, MO, CBbPIKETE ce ¢ NpodecroHaneH NepcoHa, 3a Aa A PEMOHTMPA UAU 3aMEHMU.

Mo Bpeme Ha npoueca Ha UHCTanpaHe, MONA, cwacwpaﬁTe eNeKkTpunyeckata nomna v caen tosa MHCTanMpaﬁTe nNpPaBnIHO 3alLMTHO yCTpOﬁCTBO cpewty
yTe4dyKa Ha 3emAa Uaun 3alMTHO yCTpOﬁCTBO cpelly CBPbXTOK. Enektpuyeckata nomna Tpnﬁaa pate) 6'b,CI,E HageXAHO CBbp3aHa CbC 3emMmATa.

KoraTo BogHaTa nomna AOCTUrHe onpesesieHa Ab/KUHA, ABUraTesT v TANO0TO Ha NOMAaTa TPAbBa fia ce ONaKkoBaT OTAes/HO.

UHcTanauusa 7\\" £ ,

B cnyyail Ha OTAENHa OMaKoBKa MbpBO OTCTpaHeTe GWUATbPHUA EKpaH M MjoyaTa 3a 3alWura Ha,kabena or TanoTo Ha nomnata (purypa 1), cnep Tosa
nocTaseTe TANOTO Ha MOMMNAaTa BbPXy ABUraTes, 3a ja MOXKe [/1aBaTa Ha poTopa Aa Ce Nib3He MNAABHO B CbeUHUTENN, 3aBbPTETE PbYHO CbeAMHUTENS, 33 Aa
nposepuTe fanu moxe Aa paboTu HOPMasHO, C/ej TOBa 3aBuWiiTe CBbp3Balma 60T (durypa 2) v Hakpas MOHTUpaiTe GUATBPHUA eKpaH M naoyata 3a
3almTa Ha Kabena (purypa 3).

1]
Cable protection plate
from the pump body Screen
AN
il Spindle head _ Gonneciing bot
| O—
Cable protection plate
from the pump body ;c"“"
il [
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Mpeawu ynotpeba

Mpeau Aa u3non3saTe, BHUMATENHO TECTBAMTE CbNPOTUBNEHMETO HA U30/1ALLMATA HA CTAaTOPHATA HAMOTKA Ha €/1eKTPOHHATA MOMNA (BK/IOYUTENHO U3XOAALLMA
kaben) Kbm Kopryca Ha nomnata ¢ 500V meraoMmeTbp, KaTo CbNPOTUBNEHMETO Ha CTyAeHaTa u3onaums Tpabsa aa 6bae He no-masnko ot 100 MO.
EnekTpuyeckata nomna ce cBbp3Ba KbM U3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe 3a NpobHa eKkcnaoaTauma, Nnpean Aa Bese BbB BogaTta. BpemeTo He Tpabsa aa
HazsuwaBga 3 cekyHau. KabenHute aMHUM Ha egHOda3HATa BoAgHA MOMMA Ce CBbP3BaT B CbOTBETCTBME CbC CXEMATa Ha CBbP3BAHE HA /IeKTPUYEcKaTa MallnHa
nAv wKada 3a ynpasieHue CTPMKTHO C NpaBuiHUTE ugeToBe. HenpaBuaHOTO okabenssaHe LWe goseae 40 HeHopmasiHa paboTa Ha nomnaTta uan 4opu 40
nospesa Ha efiekTpuyeckarta mawmHa. TpudasHata BoLHA MOMMNa MOKe Aa ce CBbp3Ba 6e3 pasrpaHMyaBaHe Ha LiBETOBETE Ha KabesuTe.

Moske ga ce go6aBu 3axpaHBalLa IMHUA C A40CTa OTAA/IeYeHO 3axpaHBaHe. Mons, usbeperte Noaxo4AaLmM KabesH IMHUM CbriacHo TabanuuTe No-4ony, 3a Aa
nsberHeTe n3bopa Ha TBbPAE TbHBK Kabes, KOMTO e foBese A0 HeobuyaiHa paboTa.

220-240V 50/60Hz
EpHodaseH [AbnKuHa Ha Kabena / Maowy, Ha HaNPEYHOTO ceyeHue
pBurarten Ha NpoBoAHMKa (mm?)
kw 0-15m 16-30m 31-45m 46-60m 61-75m 76-90m
0.25 0.75 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15
0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15 15
0.92 1.0 1.25 1.25 15 15 2.0
11 1.0 1.25 15 15 2.0 2.0
15 1.25 15 2.0 2.0 2.5 25
18 15 2.0 2.0 25 25 3.0
2.2 15 20 25 25 3.0 4.0
26 2.0 25 25 3.0 4.0 4.0
3.0 2.0 25 3.0 4.0 4.0 5.0
380/415V 50/60Hz
Tpudasen AbnxuHa Ha Kabena /.[laow Ha HanpeyHoTo ceyeHne
Asuraten Ha NnpoBoAHMKa (mm?)
kw 0-20m 21-40m 41-60m 61-80m 81-100m | 101-120m
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25 1.25
0.75 0.75 1.0 1.0 1.25 1.25 15
11 0.75 1.0 1.25 1.25 15 15
15 1.0 1.25 1.25 1.5 15 2.0
2.2 1.25 15 15 2.0 2.0 25
26 1.25 15 2.0 2.0 25 25
3.0 15 2.0 2.0 25 25 3.0
4.0 2.0 25 25 3.0 3.0 4.0
5.0 2.0 25 3.0 3.0 4.0 4.0
55 25 3.0 3.0 4.0 4.0 5.0
7.0 25 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0
7.5 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0 6.0
9.2 3.0 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0
1 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0 6.0
13 4.0 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0
15 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0 8.0
185 5.0 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0
22 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0
26 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2
30 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2 8.0x2

M3bepeTe HeobxoAMMaTa 30Ha Ha psA3aHe Ha Kabesia B 3aBMCMMOCT OT MOLLLHOCTTA Ha MOMMATa M Ab/HKMHATA HA BbHIUHMA
kaben, 3a fa ocurypuTe HopmasiHaTa paboTa Ha ABuraTtens.
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DOBABAHE HA KABE/THU INHUU

CnefBaiTe Te3n MHCTPYKLUMK, 33 Aa A06aBUTe KabesHU INHWUK:

e OtcTpaHeTe Kabena Ha 50-60 MM C NOMOLLTA Ha KeLLM 33 OrosiBaHe Ha NPOBOAHMLM, CNes TOBa OTCTpaHeTe ryMeHMsA MapKyd, 3a 4a OTKpueTe meaeH
NPOBOAHUK C Ab/XKKHA 20-30 mm.

e 3aTerHere ABe KabeNHW JIMHWUY C eAMH U CbLM LBAT BbB GopmaTa Ha Cnupasna, 3a fa rapaHTMparte TAcHa Bpb3Ka.

e Ob6BuiiTe Kabena, KOWTO e MOKPUT CAENEKTPOM30/IALMOHHATA JIeHTa, C BOAOYCTOMYMBA camo3anensala seHta oT 20-30 mm xwuno. Bogoycroiumsara
camosasiensalia seHTa Tpsabea ga e ¢ 10 mm no-agb/ira OT e/leKTPoM30aaLMoHHaTa NeHTa B ABaTa Kpas. lNpeau Aa ce yBue, BOAOYCTOWYMBATA JEHTA

TpsabBa Aa ce pasterHe 1 mbT Mo Ab/AKMHATA CU UAQ CE ClefiBa HOpManHaTa ynotpeba.

e YBuiiTe Kabena, KOITO e 06BUT C BOA0YCTO

* YBuiiTe Kabena, KOMTO e 06BUT C eN1EeKTPOM301aLMOHHATa IEHTa, C BOAOYCTOMYMBaTa efeHkKa. BogoycToumsaTa camosanensalla AeHTa Tpsabea ga e ¢ 10
mm no-Ab/ra OT e/1eKTPON30NaLMOHHaTa IeHTa B ABaTa Kpad. Mpeau Aa ce ysue, BOAOYCTOMYMBATa NeHTa TPsAGBa Aa ce pasTerHe 1 NbT Mo Ab/XKMHA U A3
ce cnassa HopmasiHaTa ynoTpeba.
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e [loTonete pasKJOHEHMETO Ha Kabena BbB BogaTta 3a 12 yvaca. lposepeTe CbNPOTUBAEHMETO Ha M30/auMATa Ha Kabena c 500V meraommeTtbp.
CbNpoTUB/IEHNETO Ha CTyAeHaTa u3onauus He Tpabea Aa e no-manko ot 50 MQ.

WMHCTPYKLUWUU 3A YINOTPEBA

Tpbbata 3a goctaBka Tpsabea fa 6bae cbobpaseHa C M3xosa 3a Boga (cneumdmkaumata ce u3bMpa Bb3 OCHOBA Ha TabamuaTa C EKCMA0aTaLMOHHU
napameTpu). Hanpumep, »enasHarta Ten uan ckobata moraT Aa ce U3Mo/3BaT 3a CBbP3BaHe C MeKM TpbbM 3a AoCTaBKa. BUHTOBOTO CheguHEHNE MOXKe Aa
Ce M3MN013Ba 33 CTOMaHeHu TPbbyM 3a AOCTaBKa 3a AOMbAHWUTENHO HAAEXAHO cBbp3BaHe. OCBEH TOBa BbMKETaTa 3a HaHW3BaHe Ce M3NO0A3BaT NPU ApPbiKKaTa
B C/lydait Ha noBauMraHe BbB BOAaTa. Bbp3aHuUTe BbeTa 3a NOBAMIaHe Ha eNekTpuyecka nomna TpAabBea Aa ca 34pasv U U3APBKANBU. BbKEHUTE IMHUM He

Tpﬂ6Ba Aa Ca ONbHaTH, a B eCTeCTBEHO xnabaBo CbCTOAHME.
e BbKeTaTa He moraTt Aa 6'b,ﬂ,aT CMa4yKaHU U He Ca npegHasHa4deHU 3a U3MNO0/I3BaHe KAaTO BbXKeTa 3a nosauraHe. OcBeH TOBa He ,q‘bpnaﬁTe NPOU3BONHO

Kabenute no Bpeme Ha paGOTa, 3a Aa nsberHeTte TOKOB yAap, Npu4nHeH OT nospeaa Ha Kabena.
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e [lbnbounHaTa Ha enleKTpMyeckaTa Nomna BbB BOAaTa He TpAbsa Aa Haasuwasa 80 m, a TpabBa Aa e Ha 3 M Hag, AbHOTO. OCBEH TOBA e/leKTpMyecKaTa
nomna He Tpsabsa fa ce motana B noysaTta. Cblo Taka onepatopbT TpAbBa Aa NOAABPNKA U PEeMOHTMPA MALUMHATA MPaBWIHO, 3a A3 NPeaoTBpaTH
6noKupaHe 1 HensnpaBHoCcTU. Mons, NpoBepsBaiTe HUBOTO HA BoAaTa No BpeMe Ha paboTute, 3a Aa usberHete paboTa Ha Cyxo, KOATO MOXKe Aa U3ropu
eJleKTpuyecKaTa mallmHa U Apyru 4actu.

¢ Mo Bpeme Ha paboTa Ha xopa M KMBOTHM He ce pa3peluaBa Aa NayBaT UM Aa ce MUAT B paboTHaTa 30Ha. Ha niowaaKkaTta ce noctassa npeaynpeauTeneH
eTUKeT 3a 6esonacHOCT "pUCK OT TOKOB yaap, 3abpaHeHo BAM3aHeTO", 33 Aa ce NPeAO0TBPATAT 3/10MONYKN.

o EnekTpuyeckaTa mallMHA C Mac/eH MbAHEX e buia HanbJHeHa ¢ NOAXOAALO MALIMHHO Mac/io B 3aBoAa. Ha onepaTopuTe He e MO3BONEHO Aa HanuBat
BOZLa U1 MAC/0 B EN1eKTPMYECKaTa MALLIMHA (OCBEH 3a NOAAPBIKKA).

e EnekTpuyeckaTa MaliMHa C MAciAeH Mb/HEX € Mb/IHA C MALWMHHO MAc/io, KOeTO MOXe Aa M3Teye B C/lyyali Ha nospesa. AKO nomnarta ce M3nonssa 3a
3acarkfaHe, KYNTMBMpPAHe, NUTEHA BOAA, TPAHCNOPTUPAHE U NPepaboTKa Ha XPaHU M T.H., U3TEKNATa MALUMHHA MasHMHA MOXe Aa MPUYMHM LLEeTU Ha
pacTeHuATa U KMBOTHWUTE WM Aa 3aMbpPCU NUTeMHaTa BoAa WAM XpaHuTte. [py HEOBXOAMMOCT ce KOHCYNTUpaiTe CbC Cneuuannct, 3a Aa oueHuTe
puckoBeTe U Aa cBefeTe A0 MUHUMYM NOTEHLMAaAHWUTEe ONAacHOCTU. B cnyyalt Ha M3TUYaHe Ha MALLMHHO MAC/0, MOAIA, CpeTe Aa U3M0/13BaTe MallMHaTa U
nonpaseTe nomnara.

® M3TOYHMKBT Ha 3axpaHBaHe TpabBa Aa 6bae W3KAOYEH, Npeau Aa ce peryavpa MosoXKeHUeTo Ha nomnaTta WAM Ja ce AOKOoCBa mMomnaTa, 3a fa ce
npeAoTBPATAT 310M0/YKU. EnekTpuyeckata nomna He TpabBa Aa ce BAUra oT BOAHATa NOBbPXHOCT CAef U3KNI0YBAHE HA M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe, 3a Aa
ce rapaHTMpa besonacHocTTa.

e EnekTpuyeckata nomna e cneumanvsnpaH TexHonormveH npoayKkr. HeksannduumpaH nepcoHan He TpabBa Aa ce onuTBa Aa NOAABPNKA, PEMOHTUPA UK
pasrnobssa NpoAayKTa. TecTBaHETO Ha YNAbTHEHUETO M U30/1aumMATa TPAbBa Aa ce U3BBbPLIM cnes NPeMecTBaHeTO U NOBTOPHOTO crnobsBaHe Ha MaliMHaTa.

e [MomnaTta TpsabBa Aa ce noaabpa cies 3000 yaca HopmanHa paboTa. PasnnyHWTe YacTu, KOMTO ca YA3BMMU Ha NOBPeAM, KaTo MEXaHUYHOTO YNAbTHEHWE,
narepute, paboTHOTO KONeno U T.H., TpAbBaAa ce nogmeHAT. Cnel nofaraHe UM CMAHA HAa MEXaHUYHOTO YNAbTHeHWe TpAbBa Aa ce U3BbPLIM M3NUTBAHE
C Bb34YyLWHO HanAraHe Ha ABuratens uMacaeHvnTe Kamepu. M3nuteatenHoTo HansaraHe e 0,4 Mpa. B pamKuTe Ha neT MUHYTU He TpsAbBa Aa MMa TeyoBe.

e [MomnaTta He TpabBa Aa ce NoTans BbB BOAA MO Bpeme Ha Ab/r1 Neprvoam Ha HensnonssaHe. BMecTo ToBa nomnara ce NocTaBsA B YACTA BOAA 3@ HAKONKO
MWHYTK paboTa, 3a Aa ce noynctn fobpe n Aa ce-OTCTPaHM KanTa OT BbTPeLIHaTa U BbHLIHATa cTpaHa Ha nomnata. OcBeH ToBa nNommnaTa ce NokpuBa ¢
aHTMKOPO3MOHHO MAac/lio U Ce CbXpaHABa Ha Cyxo M aobpe NPoOBETPUBO MACTO. ENeKTpuyeckute MOMNKM, KOMTO ca paboTunu AbAro Bpeme, ce
npebosamceaTt nam ce 06paboTeaT c aHTMKOPO3MOHHO MacAlo B 3aBUCMMOCT OT CbCTOAHMETO Ha KOPO3UATA Ha MOBBPXHOCTTA UM.

OTCTPAHAIBAHE HA HEM3NPABHOCTM (i

Mpo6nem HU PeweHuns
1. W3nonssaiiTe perysnaTtop Ha
1. HanpexeHWeTo e TBbpAe HanpexeHuneTo 3a
HWCKO, KOETo BOAMU A0 AONb/IHNWTE/IHA HAaCTPpOUKa.
HeycneuwHo CTapTmpaHe. 2. MNposepeTe NPUYMHUTE U Cnes,
2.3acefHano paboTHo Konenowman TOBa NpeAnpuemeTe CbOTBETHUTE
cTaTop 1 poTop. MepKH.
3. TpudasHa enektpuyecka 3./CBanete BeHTUNa 33 BXOA, Ha
[suratenat He pabotu. nomna: HeoCTUr Ha BOAQ, 33 Aa NOYUCTUTE 1 3anyLuankuTe
3axpaHBalla dasa. Ha paboTHWTe Koslesia KaTo TUHA OT
4. 3aBapbyHWTE NMHUM Ha NACBKOYCTO4MBO MOKpPUTHE.

4. OTKpMBaHe Ha NpUYUHUTE 33
HeflocTur Ha pasa 1 c/ied Tosa Aa
npesnpuémere Mepki 3a

KOHAEeH3aTopau NpoTeKTopa ca
nagHanu nauca usropenu.

5. M3ropana cratopHa HamoTka HOPManHo TpUPa3HO 3axpaHBaHe.
WM OTBOPEHa 5.",3aBapsBaWiTe OTHOBO Nagaliu
Bepwura. APOBOAHULN UNKN cmerAlTe

noBpeseHn YacTu.
6. U3npateTe B 38eHOTO 3a
MOAAPBKKA 33 NOAMAHA UK
PEMOHT Ha HaMOTKUTe.
1. HanpexeHuneTo e TBbpAE HUCKO, 1. Perynupaiite HanpexeHueTo.
KOETO BOAW [0 HEJOCTaTbYHO BLPTEHE (2. HamaneTe NogemMHMKa UM
MNN HaManaBaHe Ha BogaTa Cyma. KyneTe Apyra efekTpuuecka

2. TBbp/e BUCOK NOAEM, KOWTO e noMna CNopea HyauTe cu.
Ha/ZBUILMA KanauuTeTa Ha 3. Pa3msAHa Ha No3MLMM Ha ABa
Hsma Boga uam HaAma efNeKTpuyeckaTa nomna. eNleKTponpoBoAa.
[0CTaTb4HO BoAaTa ce 3.HenpasunHo 3aBbpTaHe Ha 4. TouncteTe 6/10KMpPaHMTE YacTU Ha
M3nomnsea. pa6oTHoTO KONEno. nomnara.
4.CepunO3HO U3HOCBaHE Ha 5. CmeHeTe paboTHOTO Koneno
paboTHUTe Konena. WU FO U3npaTeTe B 3BEHOTO 3a
5. OtBoOpeHa Bepura Ha NOAAPBIKKA.
CTaTopHaTa HamoTKa. 6. M3npateTe ro B 38eHOTO 3a

noaAapbXKKa 33 NO-HATATbLUIEH PEMOHT.

1. HanpexeHueTo e TBbpAE
HWCKO, KOETO BOAM [10 YBE/NMYaBaHe
Ha TOKa MU CEPUO3HU NperpasaHe Ha
Asuratena.

2. [lpeKaneHo HUCKOTO
nosAuraHe BoOAM 0 NOBULLEHO
OTTUYaHe Ha BogaTa U CepUO3HO
npeTosapeaHe Ha ABUraTens.

1.Perynupaiite
HanpeskeHueTo.
2. WU3nonsBsaiiTe enasHa Ten 3a
CTecHABaHe Ha W3X0/Aa 3a BOAa, 3a
3 HamanuTe U3TUYAHeTO.

MpoTekTopuTe ce 3./3HoCBaHe Ha pOTOpPU UAK ApYTU 3. Perynupaiite unm cmeHete
yactm vyacTtuTe.
aKTMBMPAT YecTo. .
4. EnekTpryeckarta nomna e UsnoxeHa 4. Hamanere BucounHata Ha
Hag BoaaTta uaun paboTu Ha Cyxo. MOHTaa.
5.MoBpeaeHo ynabTHEHNe, 5. CmeHeTe ynnbTHUTENHUA
B/IBaHe Ha BOJa B HAMOTKaTa Ha enemeHT n noacywere
MallKnHaTa. eNeKkTpuyeckaTa MalmnHa.
6. Cep1o3HO U3HOCBaHe Ha 6.CmeHerTe narepa.

narepute (TBbpAE CUIEH WYM) U
NOBMLLIEHA CUA1A HA TPUEHE.

20 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



http://www.nikolaoutools.gr/

OUATPAMA HA BK/TIOYBAHETO

[lemoHcTpauums Ha EaHodasHa c BrpageH [emoHcTpauusa Ha TpudasHa c Tpu
efiHoha3HO CBbpP3BaHe C KOHA,EH3aTop AeMOHCTpauua Ha KabenHn Bpb3KU
KOHAEH3aTop Bpb3KaTa

N L& L1 L2

,_
w
®

UpeHTMdnumpaHe Ha TpudaseH
ABuraten

L1 L2 13D D12 13
i
i
H
!
[emoHcTpauus Ha H TpudaseH c wecr kabena
TpudasHo cBbp3BaHe C WwecTt ‘ AEMOHCTPaLma Ha Bpb3KaTta /\
H
Kabena Y
i
i
i
Bpb3KM 3a HaMpeyHo cTapTupaHe, IR N Mpu nyckaHe ctaptepute WYE-DELTA
™,
pabota M cTapTMpaHe ¢ MoHueHo U1 Vi w1 ™ 3M cBbp3BaT  [ABWratena, Kakto e
HanpeXeHne, C U3KNIOYEeHMe Ha M y fOKa3aHo no-f4ony, cnepj KoeTo
V2
ctaptepute Tn WYE-DELTA. 3~ V2 4 npemnHaBaT KbM paboTHaTa Bpb3Ka,
vz v2| w2 NOKasaHa B/IABO.

CNELMOUKALUM N

* TPOM3BOAMTENAT C1 3ana3sa NPaBOTO Aa NPaBMU He3HaYUTENHW NPOMEHH B Au3aliHa Ha NPOAYKTa W
TexHU4ecKu AaHHU TeXHMuecKMTe
cneundukaumm 6es npeaussecTMe, OCBEH aKO TeaW NPOMEHM He 3acAraT — 3HauMTeNHo
Moaen SP6200 NPOM3BOAMTENHOCTTa M 6e30MacHOCTTa Ha MpOAYKTUTE. YacTuTe, ONMCAaHW/WIOCTPUPAHW Ha
TPaHMLMTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKUTE B PbLETE C1, MOXKE Aa Ce OTHACAT U 3a APYTM MOAENM
HanpeseHue/yectota 230V /50 Hz OT NPOAYKTOBaTa IMHWA Ha NPON3BOANTENA C NOA06HM XapaKTEPUCTUKM U MOXE fa He ca BK/IIOYeHU B
TOKY-LLO NPUAOBMUTMA OT Bac NPOAYKT.
BxogAua mowHocT 1,5 Hp *3a pa ce rapaHTMpa 6e30MacHOCTTa M HAZEMAHOCTTa Ha MPOAYKTa, KaKTO W BaAMAHOCTTa Ha
rapaHuuMATa, BCUUKW AEMHHOCTM MO PEeMOHT, NpoBepKa, MOMpaBKa WAM 3amsAHa, BKAIOYUTENHO
0O6Lwa B1couYnHa 1016 mm NOAAPBKKA U CMeuManHn HacTpOiikK, TpABBa Aa Ce W3BbPLIBAT CaMO OT TEeXHULW OT OTOpPMU3MPaHWA

€pBU3eH OTAEeN Ha NPOM3BOAUTENA.

* BMHaru u3nonsBaiTe NpoayKTa C 0CTaBeHOTO obopyasaHe. Pabotata Ha MPOAyKTa C HEOCUTYpPEeHo
obopyspaHe MOXe Ja 4oBeje [0 HEU3NPABHOCTU UAW [OPU [0 CEPUO3HU HAPAHABAHWUA UM CMBPT.
MpOU3BOANTENAT U BHOCUTENAT He HOCAT OTTOBOPHOCT 3a HapaHABaHWA M LIETW, Bb3HWUKHaAU B
pesynTaT Ha M3N0/I3BaHETO Ha HECLOTBETCTBALLO HAa M3UCKBaHUATA 060pyaBaHe.

EKOJIOTMYHO OBE3BPEXAAHE

3a fJa ce usberHaT noBpeau Npu TPAHCMOPTUPaHE, UHCTPYMEHTBT TpAbBa Aa ce AOCTaBM B 34paBa OnakoBKa. OMakoBKaTa, KaKTO W YCTPOWMCTBOTO U
aKcecoapuTe, ca U3paboTeHW OT peuuKAMpyemn maTepuanu v morat ga 6baaT M3XBbPJEHU NO CbOTBETHUA HaYMH. M1aCTMAcOBUTE KOMMOHEHTU Ha
MHCTPYMEHTA Ca MapKMpaHW Cnopes matepuana, oT KOMTO ca M3paboTeHU, KOETO NMPaBK BB3MONKHO OTCTPAHABAHETO Ha eKONOMMYHU U AndepeHLMpaHm
nopasmu HaZIMYHWUTE CbOPBIKEHUA 33 CbbMpaHe.

Camo 3a cTpaHm ot EC

He M3XB'pr'IFIﬁTe eNeKkTpu4eCkn MHCTPYMeHTU 3ae4HO C 6uToBM OTl'Ia,D,'bLI,M!

B cboTBeTcTBME ¢ EBponelickata ampektnsa 2002/96/EQ OTHOCHO OTMaAbLMTE OT €/IEKTPUYECKO U eNeKTPOHHO obopyaBaHe U HEeMHOTO
npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHA/NIHOTO 3aKOHOAATE/ICTBO, €/EeKTPUYECKUTE UHCTPYMEHTU, YMITO KMBOT € M3TeKbs, TpAbBa aa ce
I cbbupaT pasgenHo u Aa ce BpbLLAT B €KOOTMYHO CbBMECTUMO CbOPBIKEHWE 3a peLMKanpaHe.
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
Atentie: Va rugam sa cititi acest manual si toate instructiunile pe care le contine inainte de a utiliza pompa.

e Tnainte de a scufunda motorul din seria 6HC intr-o fantana, motorul trebuie umplut cu apd limpede.
e Tnainte de a utiliza pompa de ap3, asigurati-va ci zona de lucru este corect impdmantata. Pe pompa de apé trebuie instalate dispozitive de protectie
impotriva scurgerilor la pdmant, precum si dispozitive de protectie impotriva suprasarcinilor sau supracurentilor.

e Asigurati-va ca pompa electricad nu va functiona in gol.

Atunci cand pompa este Tn functiune, trebuie sa se evite ca persoanele si animalele sa atinga apa din apropierea pompei.

e Pentru a preveni socurile electrice, sursa de alimentare trebuie sa fie oprita in timpul operatiunilor de intretinere si curdtare.

Conditii care trebuie indeplinite pentru o utilizare corecta

¢ Intervalul de fluctuatie a tensiunii trebuie sa fie de +10% din valorile nominale.

e Temperatura apei nu trebuie sa depaseascad 35° C.

e Valoarea pH-ului apei trebuie sa fie intre 6,5 si 8,5.

e Continutul de solide din apd nu trebuie sa fie mai mare de 0,25%, iar diametrul maxim nu trebuie sa fie mai mare de 2,3 mm.

UTILIZARE INTENTIONATA

Pompa pentru puturi de mare adancime este un instrument de ridicare a apei care este proiectat pentru a prelua apa subterana din puturi adanci sau rauri,
rezervoare si canale etc. in plus, acest produs este utilizat in principal pentru irigarea terenurilor agricole, precum si pentru apa potabild pentru oameni si
animale in zonele muntoase. in plus, pompa pentru puturi de mare adancime poate fi utilizatd pentru alimentarea si evacuarea apei in orase, fabrici, cai
ferate, mine si santiere de constructii.

INSTRUCTIUNI DE INSTALARE S{'UTILIZARE

Note generale v‘

Va rugam sa verificati daca diametrul interior este conform et diametrul minim al pompelor de apa inainte de a cumpara si instala. Daca este vorba de un
put nou, se va folosi un compresor de aer sau o pompa de'apa.veche pentru a curata reziduurile si solurile. Dupa aceea, va rugam sa va asigurati ca calitatea
si temperatura apei sunt conforme cu conditiile enumerate in sectiunea "Conditii care trebuie indeplinite pentru o utilizare corespunzatoare". Pompa de apa
poate fi instalata numai daca apa din interiorul putului este conforma-cu standardul.

Dupa despachetarea pompei, vd rugdm sa o inspectati pentru a vedea daca nu a fost deteriorata in timpul procesului de transport si depozitare.
Asigurati-va ca cablul si fisa sunt intacte si ca imbindrile nu sunt slabite sau prezinta scurgeri.
Daca se constata ca pompa este deterioratd, va rugdm sd va adresati personalului profesionist pentru a o repara sau inlocui.

n timpul procesului de instalare, va rugam s fixati pompa electrica si apoi s& instalati corect un dispozitiv de protectie impotriva scurgerilor la pAmant sau
un dispozitiv de protectie impotriva supracurentilor. Pompa electrica trebuie sa fie conectata la pamant in mod fiabil.

Atunci cand pompa de apad atinge o anumitd lungime, motorul si corpul pompei trebuie sa fie ambalate separat.

Instalare - VA\vﬁA ‘ X

n cazul unei garnituri separate, scoateti mai intai filtrul de filtrare si placa de protectie a cablurilor-din/corpul pompei (Figural ), apoi asezati corpul pompei
pe motor pentru a face ca capul de ax al rotorului sa alunece usor in cuplaj, rotiti manual cuplajul pentru a verifica dacd acesta poate functiona normal, apoi
fnsurubati surubul de conectare (Figura2) si, in final, instalati filtrul de filtrare si placa de protectieya eablurilor (Figura3).

1] g
Cable protection plate
from the pump body nj?men
1] Spindle head :
a / Connecling bolt
e a—
=
3]
Cable protaction plate
from the pump body T reen
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Tnainte de utilizare

nainte de utilizare, testati temeinic rezistenta de izolatie a infasurarii statorului pompei electronice (inclusiv a cablului de iesire) la carcasa pompei cu

un megohmmetru de 500 V, iar rezistenta de izolatie la rece nu trebuie sa fie mai mica de 100 MO.

Pompa electricd trebuie conectata la sursa de energie pentru a fi testata inainte de a intra in apa. Timpul nu trebuie sa depaseasca 3 secunde. Liniile de cablu

ale pompei de apa monofazate trebuie conectate in conformitate cu schema de cablare de pe masina electrica sau de pe dulapul de comanda, cu

respectarea stricta a culorilor corecte. Cablarea incorecta va face ca pompa sa functioneze anormal sau chiar sa deterioreze masina electrica. Pompa de apa

trifazata poate fi conectata fara a diferentia culorile cablurilor.

Se poate adduga o linie electrica cu o sursa de alimentare destul de indepdrtata. Va rugam sa selectati liniile de cablu adecvate in conformitate cu tabelele

de mai jos pentru a evita selectarea unui cablu prea subtire care va duce la o functionare anormala.

220-240V 50/60Hz
Motor monofazat Lungimea cab.lului / Suprafata sectiunii transversale a
conductorului (mm?)
kw 0-15m 16-30m 31-45m 46-60m 61-75m 76-90m
0.25 0.75 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15
0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15 15
0.92 1.0 1.25 1.25 15 15 2.0
11 1.0 1.25 15 15 2.0 2.0
15 1.25 15 2.0 2.0 25 25
18 15 2.0 2.0 25 25 3.0
2.2 15 2.0 25 2.5 3.0 4.0
26 2.0 25 25 3.0 4.0 4.0
3.0 2.0 25 3.0 4.0 4.0 5.0
380/415V 50/60Hz
Motor trifazat Lungimea cab'lului / Suprafata sectiunii transversale a
conductorului (mm?)
kw 0-20m 21-40m 41-60m 61-80m 81-100m | 101-120m
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25 1.25
0.75 0.75 1.0 1.0 1.25 1.25 15
11 0.75 1.0 1.25 125 15 15
15 1.0 1.25 1.25 15 15 2.0
2.2 1.25 15 15 2.0 2.0 25
26 1.25 15 2.0 2.0 25 25
3.0 15 2.0 2.0 25 25 3.0
4.0 2.0 25 25 3.0 3.0 4.0
5.0 2.0 25 3.0 3.0 4.0 4.0
55 25 3.0 3.0 4.0 4.0 5.0
7.0 25 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0
7.5 3.0 4.0 4.0 50 50 6.0
9.2 3.0 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0
1 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0 6.0
13 4.0 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0
15 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0 8.0
185 5.0 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0
22 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0
26 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2
30 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2 8.0x2

Alegeti zona de taiere necesara a cablului in functie de puterea pompei si de lungimea cablului extern pentru a asigura

functionarea normala a motorului.
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ADAUGAREA DE LINII DE CABLU
Urmati aceste instructiuni pentru a adauga linii de cablu:

e Dezizolati cablul pe o distanta de 50-60 mm cu o masina de dezizolat sarma, apoi dezizolati furtunul de cauciuc pentru a descoperi un fir de cupru de
20-30 mm.

e Strangeti doua linii de cablu de aceeasi culoare in forma de spirald pentru a garanta o conexiune stransa.

o infésurati strans si acoperiti cablul cu band

o Infisurati cablul care este acoperit cu banda izolatoare electrici cu o band& adezivd impermeabild de la cablul cu miez de 20-30 mm. Banda adeziv
impermeabild trebuie s3 fie cu 10 mm mai lingd decat banda izolatoare electrici la ambele capete. inainte de infisurare, banda hidroizolanta trebuie
ntinsd de 1 ori mai mult decdt lungimea sa si trebuié sd.urmeze utilizarea normala.

o Infasurati cablul care este infasurat cu banda izolatoare electrici cu banda adezivd impermeabild. Banda adezivd impermeabils trebuie s& fie cu 10 mm
mai lungé decat banda izolatoare electrica la ambele capete. Tnainte de infasurare, banda‘hidfoizolant treblie intinsd de 1 ori mai mult decat lungimea sa
si trebuie sa urmeze procedura normala de utilizare.

e Scufundati jonctiunea cablului in apa timp de 12 ore. Testati rezistenta de izolatie a cablului cu megohmmetrul de 500V. Rezistenta izolatiei la rece nu
trebuie sa fie mai micd de 50 MQ.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

e Teava de refulare trebuie sa se potriveasca cu iesirea de apa (specificatia trebuie selectatd pe baza tabelului parametrilor de performanta). De exemplu,
firul de fier sau clema pot fi utilizate pentru a se conecta cu tevile de refulare moi. Pentru conductele de refulare din otel se poate utiliza imbinarea
insurubata pentru o conexiune mai fiabilda. Mai mult, franghiile filetate sunt utilizate la maner in cazul ridicarii in apa. Franghiile legate ale pompei electrice
de ridicare trebuie sa fie ferme si durabile. Cablurile de cablu nu trebuie sa fie intinse, ci in stare de slabire naturala.

Cablurile nu pot rezista la strivire si nu sunt concepute pentru a fi utilizate ca funii de ridicare. Mai mult, nu trageti cablurile la intdamplare in timpul
functiondrii, pentru a evita socurile electrice cauzate de deteriorarea cablurilor.
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Adancimea pompei electrice in apd nu trebuie sa depéseascd 80 m, ci trebuie s& fie la 3 m deasupra fundului. Tn plus, pompa electrici nu trebuie si fie
scufundata in sol. De asemenea, operatorul trebuie sa intretina si sa repare in mod corespunzator masina pentru a preveni blocarea si defectiunile. Va
rugam sa verificati nivelul apei in timpul lucrarilor pentru a evita functionarea in gol, care poate arde masina electrica si alte piese.

n timpul utilizérii, nu se permite persoanelor si animalelor si inoate sau si se spele in zona de lucru. Eticheta de avertizare de sigurantd "risc de
electrocutare, accesul interzis" se instaleaza pe santier pentru a preveni accidentele.

Masina electrica umpluta cu ulei a fost umpluta din fabrica cu ulei de masind corespunzator. Operatorii nu au voie sa introduca apa sau ulei Tn masina
electrica (cu exceptia intretinerii).

Masina electricd cu ulei este umplutd cu ulei de masing, care se poate scurge in caz de avarie. In cazul in care pompa este utilizatd pentru plantare,
cultivare, apa potabila, transportul si prelucrarea alimentelor etc., uleiul masinii care se scurge poate provoca daune plantelor si animalelor sau poate
polua apa potabild sau alimentele. Dacé este necesar, consultati un profesionist pentru a evalua riscurile si a minimiza pericolele potentiale. in caz de
scurgeri de ulei de masind, va rugam sa nu mai utilizati masina si sa solicitati repararea pompei.

Sursa de alimentare trebuie intrerupta nainte de a regla pozitia pompei sau de a atinge pompa pentru a preveni accidentele. Pompa electricd nu trebuie
sa fie ridicata de la suprafata apei dupa oprirea sursei de alimentare, pentru a garanta siguranta.

Pompa electrica este un produs specializat bazat pe tehnologie. Personalul necalificat nu trebuie sa incerce sa intretina, sa repare sau sa dezasambleze
produsul. Testele de etansare si de izolare trebuie efectuate dupa ce masina a fost mutata si reasamblata.

Pompa trebuie sa fie intretinutd dupa 3 000 de ore de functionare normald. Diferitele piese care sunt vulnerabile la deteriordri, cum ar fi etansarea
mecanicd, rulmentul si rotorul etc., trebuie inlocuite. Trebuie efectuat un test de presiune a aerului la motor si la camerele de ulei dupa punerea in
functiune sau dupa schimbarea garniturii mecanice. Presiunea de testare este de 0,4 Mpa. Nu trebuie sa existe scurgeri in decurs de cinci minute.

Pompa nu trebuie s& fie scufundata in apa pe parcursul unor perioade lungi de neutilizare. n schimb, pompa trebuie si fie plasatd in apa curatd timp de
cateva minute de functionare, pentru a o.curita bine si a indeparta noroiul din interiorul si exteriorul pompei. in plus, pompa trebuie s3 fie acoperita cu
un ulei antiruginad si depozitatd intr-un'loc uscat si bine ventilat. Pompele electrice care au functionat pentru perioade lungi de timp se vopsesc sau se

trateaza cu un ulei antirugina in functie de starea de coroziune a suprafetei.

DEPANARE A Y

Problema ZCauze Solutii

1. Utilizati un regulator de tensiune
pentru o ajustare suplimentara.
1. TensiUinea este prea mics, ceea 2. Verificati cauzele si apoi luati
* ’ v . v
ce duce la esecul pornirii. masurile corespunzatoare.

3. Scoateti supapa de admisie a
s . Vo apei pentru a curdta dopurile
Motorul nu 3. Por]ﬂpa electricad trifazata: lipsa rotoarelor, precum si pentru a

faza de putere. indep&rta ndmolul de pe capacul
4. Liniile de sudurad ale rezistent la nisip.
condensatorului i ale dispozitivului de " | 4. Gsiti cauzele lipsei de fazi
protectie au cazut sau s-au ars.

2. Rotor blocat sau stator si rotor.
functioneaza.

si‘@poi sa ia masuri pentru o situatie

normala energie trifazica.

5. Infdsurarea statorului arsd sau 5. Re-stidarea firelor care cad sau
circuit deschis. schimbarea pieselor deteriorate.

6. Trimiteti la unitatea de
intretinere pentru a inlocuissau
repara infasurarile.

1. Tensiunea este prea mica, ceea 1.Reglati tensiunea.
ce duce la o rotatie insuficientd sau la o | 2, \Reducetiinaltimea sal
reducere a apei sum . cumparati o altd pompa electrica in
2. Ridicare prea mare care a depésit functie de necesitati.
capacitatea de ridicare a pompei 3. Pozitia de schimb a doua linii
electrice. electrice.
. 3. Rotatie gresitd a rotorului. 4. Curatati partile blocate ale
Nu existd apd saunu este | 4 jura serioass a rotoarelor. pompei.
suficientd apa este pompat . | 5 ciecyit deschis al infasurdrii 5. Schimbati rotorul sau trimiteti-|
statorului. ' la unitatea de intretinere.

6. Trimiteti-l la unitatea de
intretinere pentru
reparatii suplimentare.

1. Tensiunea este prea mica, ceea
ce duce la cresterea curentului si la
ogravd supraincdlzirea motorului. |1, Reglati tensiunea.

2. Oindltime prea mare a inaltimii| 2. Folositi sarmad de fier pentru a

joase duce la cresterea scurgerii fngusta iesirea apei, astfel incat
Protectorii se activeazs apei si supraTncércare gravd a sd redycetiAdebitql: )
frecvent. motorului. 3. Reglati sau nlocuiti piesele.
3.Uzura rotorilor sau a altor piese. |4. Reduceti indltimea de instalare.
4. Pompa electrici este expusa 5. Inlocuiti elementul de etansare
deasupra apei sau functioneaza in si uscati masina electrica.
gol. 6. Inlocuiti rulmentul.

5. Etansare deterioratg, intrare de
apa in infasurarea masinii.

6. Uzura grava a rulmentilor

(zgomot prea mare) si fortd de

frecare crescuta.
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DIAGRAMA DE CABLARE

Demonstratie de

conectare monofazata cu

condensator

Trei faze cu sase cabluri de
conectare Y demonstratie
de conectare

Conexiuni pentru pornirea in linie,

functionare
tensiune

si orice pornire cu

redusa,

cu  exceptia

pornirilor de tip WYE-DELTA.

L1 L2
U1l vi1
M
3~
uz| v2

Monofazat cu demonstratie de
conectare a condensatorului

incorporat

N

Trei faze cu trei demonstratie de

conectare a cablurilor

Identificarea cablului motorului

trifazat

L3 @

SPECIFICATII
Date tehnice
Model SP6200
Tensiune/Frecventa 230V /50 Hz
Putere de intrare 1,5Hp
naltime totald 1016mm

@ u

=

L2 L3

L1

<
=

W1

3

L2

_
w

Trei faze cu sase cabluri  demonstratie
de conectare /\

Starterul WYE-DELTA conecteazd
motorul asa cum se arata mai jos in

timpul  pornirii, apoi trece la

conexiunea de

functionare

prezentatad in stanga.

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificdri minore la designul produsului si la
caracteristicile tehnice specificatiile fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste

modificari afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise /
ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale
producatorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati
achizitionat.
*Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile

de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie efectuate
numai de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente
are nu sunt furnizate echipament poate provoca defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea.

Producdtorul si importatorul nu sunt radspunzatori pentru vatamdrile si daunele rezultate din utilizarea

unui echipament neconform.

Pentru a evita deteriorarile in timpul transportului, scula trebuie sa fie livrata intr-un ambalaj solid. Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sunt fabricate
din materiale reciclabile si pot fi eliminate Tn mod corespunzator. Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul lor, ceea ce face

posibila indepartarea ecologica si diferentiata datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu aruncati sculele electrice impreuna cu deseurile menajere!

n conformitate cu Directiva europeana 2002/96/CE privind deseurile de echipamente electrice si electronice si cu punerea in aplicare a
acesteia in conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice care au ajuns la sfarsitul duratei lor de viatd trebuie colectate separat si
[ returnate la o instalatie de reciclare compatibild cu mediul.
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UPUTE O SIGURNOSTI

Pozor: Molimo procitajte ovaj prirucnik i sve sadrZane upute prije upotrebe pumpe.

¢ Prije uranjanja motora serije 6HC u bunar, motor treba napuniti ¢istom vodom.
¢ Prije upotrebe vodene pumpe, provijerite je li radno podrucje pravilno uzemljeno. Na vodenu pumpu moraju biti instalirani zastitni uredaji od curenja
struje, kao i zastitni uredaji od preoptereéenja ili prekoracenja struje.

Osigurajte da elektri¢cna pumpa ne radi bez vode.
¢ Tijekom rada pumpe, osobe i Zivotinje moraju biti sprijecene da dodiruju vodu blizu pumpe.
e Kako biste sprijecili elektri¢ni udar, izvor napajanja treba biti iskljucen tijekom odrzavanja i ¢is¢enja.

Uvjeti za pravilnu upotrebu

¢ Fluktuacija napona treba biti +10% od nazivnih vrijednosti.

e Temperatura vode ne smije prelaziti 35 C.

* pH vrijednost vode mora biti izmedu 6,5 i 8,5.

e Sadrzaj cvrstih tvari u vodi ne smije biti veéi od 0,25% s maksimalnim promjerom ne veéim od 2,3 mm.

NAMIJENA

Dubinska pumpa je alat za podizanje vode koji je namijenjen za crpljenje podzemne vode iz dubokih bunara ili rijeka, rezervoara i kanala itd. Ovaj proizvod se
uglavnom koristi za navodnjavanje poljoprivrednih povrsina, kao i za ljudsku i Zivotinjsku pitku vodu u planinskim podruéjima. Osim toga, dubinska pumpa se
moze koristiti za opskrbu vodom i praznjenje u gradovima, tvornicama, Zeljeznicama, rudnicima i gradilistima.

UPUTE ZA MONTAZU | UPOTREBY' || |

Opce napomene ' N

Molimo provjerite odgovara li unutarnji promjer minimalnom promjeru vodene pumpe prije kupnje i instalacije. Ako je u pitanju novi bunar, za Ciscenje
necistoca i tla treba koristiti zracni kompresor ili stari vodeni €istac. Nakon toga, molimo provjerite je li kvaliteta vode i temperatura u skladu s uvjetima
navedenim u odjeljku "Uvjeti za pravilnu upotrebu". Vadena pumpa.se moze instalirati samo ako je voda u bunaru u skladu s propisima.

Nakon otpakiranja pumpe, molimo provjerite postoji li ostecenje kojeje moglo nastati tijekom transporta i skladiStenja. Provjerite jesu li
kabel i utika¢ neosteceni te jesu li spojevi ¢vrsti i nepropusni.
Ako se utvrdi da je pumpa ostecena, molimo kontaktirajte stru¢no osoblje za popravak ili zamjenu.

Tijekom postupka instalacije, molimo pravilno pricvrstite elektricnu pumpu, @ zatim instalirajte zastitni uredaj od curenja struje ili zastitni uredaj od
preopterecenja. Elektri¢cna pumpa mora biti pouzdano spojena na uzemljenje.

Kada vodena pumpa doseze odredenu duljinu, motor i tijelo pumpe trebaju biti odvojeno zapakirani.

Instalacija A\v " L‘\\

U slu¢aju odvojenog pakiranja, prvo uklonite filter i zastitnu plo¢u za kabel s tijela padmpe. (Slika 1), zatim postavite tijelo pumpe na motor kako bi glava vretena
rotora glatko kliznula u spojnicu, ru¢no okrenite spojnicu kako biste provjerili moze li normalno,raditi, zatim zavrnite spojnu vijak (Slika 2), i na kraju instalirajte
filter i zastitnu plocu za kabel (Slika 3).

1
e |
protection piate
fru-nhep:;rrpbody
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Prije upotrebe

Prije upotrebe, temeljito testirajte izolacijski otpor statorskog namota elektricne pumpe (ukljucujuéi izlazni kabel) prema kucistu pumpe s
megoommetrom od 500V, a hladni izolacijski otpor ne smije biti manji od 100 MO.

Elektricna pumpa treba biti spojena na izvor napajanja za probni rad prije ulaska u vodu. Vrijeme ne smije prelaziti 3 sekunde. Kabelske linije jednofazne vodene
pumpe trebaju biti spojene prema shemi spajanja na elektricnom stroju ili kontrolnoj ploci stroja s ispravnim bojama. Pogresno spajanje uzrokovat ce
nepravilan rad pumpe ili cak ostetiti elektri¢ni stroj. Trofaznu vodenu pumpu moZete spojiti bez razlikovanja boja kabela.

Na napajanje se moze dodati dosta udaljena elektri¢na linija. Molimo odaberite odgovarajuce kabelske linije prema donjim tablicama kako biste izbjegli odabir
preuskih kabela koji bi mogli uzrokovati nepravilan rad.

28

220-240V 50/60Hz
Jednofazni motor Duljina kabla / Popre¢ni presjek vodiéa (mm2)
kw 0-15m 16-30m 31-45m 46-60m 61-75m 76-90m
0.25 0.75 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15
0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15 15
0.92 1.0 1.25 1.25 15 15 2.0
11 1.0 1.25 15 15 2.0 2.0
15 1.25 15 2.0 2.0 25 25
18 15 2.0 2.0 25 25 3.0
2.2 15 2.0 25 25 3.0 4.0
26 20 25 25 3.0 4.0 4.0
3.0 2.0 25 3.0 4.0 4.0 5.0
380/415V 50/60Hz
Trofazni motor Duljina kabla //Popreéni presjek vodi¢a (mm2)
kw 0-20m 21-40m 41-60m 61-80m 81-100m 101-120m
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25
0.55 0.75 0.75 10 1.0 1.25 1.25
0.75 0.75 1.0 1.0 1.25 1.25 15
11 0.75 1.0 125 1.25 15 15
15 1.0 1.25 1.25 15 15 2.0
2.2 1.25 15 15 2.0 20 25
26 1.25 15 2.0 2.0 25 25
3.0 15 2.0 2.0 25 25 3.0
4.0 2.0 25 25 3.0 3.0 4.0
5.0 2.0 25 3.0 3.0 4.0 4.0
55 25 3.0 3.0 4.0 4.0 5.0
7.0 25 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0
7.5 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0 6.0
9.2 3.0 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0
11 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0 6.0
13 4.0 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0
15 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0 8.0
185 5.0 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0
22 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0
26 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2
30 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2 8.0x2

Odaberite potrebno podrucje rezanja kabela prema snazi pumpe i duljini vanjskog kabla kako biste osigurali normalan rad

motora.
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DODAVANIJE KABELSKIH LINJA

Slijedite ove upute za dodavanje kabelskih linija:

Otkinite kabel za 50-60 mm pomocu odvijaca za Zice, zatim otkinite gumenu cijev kako biste otkrili bakrenu Zicu duljine 20-30 mm.

Cvrsto omotajte kabel izolacijskom trakom za elektri¢ne instalacije duljine 15-20 mm.

Omotajte kabel koji je prekriven izolacijskom, trakom za elektri¢ne instalacije vodootpornom ljepljivom trakom duljine 20-30 mm. Vodootporna ljepljiva
traka trebala bi biti 10 mm duZa od izolacijske trake za elektri¢ne instalacije na oba kraja. Prije omatanja, vodootporna traka treba biti rastegnuta 1 puta
svoje duljine i koristiti se na uobicajeni nagin:

Omotajte kabel koji je prekriven vodootpornom ljepljivom trakem'izolacijskom trakom za elektri¢ne instalacije.

Omotajte kabel koji je prekriven izolacijskom trakom za elektri¢ne instalacije vodootpornom'ljepljivom trakom. Vodootporna ljepljiva traka trebala bi biti 10
mm duZa od izolacijske trake za elektri¢ne instalacije na oba kraja. Prije omatanja, vodootporna traka treba biti rastegnuta 1 puta svoje duljine i koristiti se
na uobicajeni nacin.

UPUTE ZA UPOTREBU

Cijev za isporuku treba odgovarati izlazu vode (specifikacija se odabire na temelju tablice s parametrima performansi). Na primjer, Zica od Zeljeza ili stezaljka
mogu se koristiti za povezivanje s fleksibilnim cijevima za isporuku. Navojni spoj moze se koristiti za Celi¢ne cijevi za isporuku radi pouzdane veze. Takoder,
koriste se uzad za podizanje elektri¢cne pumpe u vodi. UZe za podizanje elektricne pumpe mora biti ¢vrsto i izdrZljivo. Kabelske linije ne smiju biti rastegnute,
vec¢ u prirodnom opustenom stanju.

Kabeli ne mogu izdrzati stiskanje i nisu namijenjeni za upotrebu kao podizne uzad. Takoder, tijekom rada ne povladite kabele nasumi¢no kako biste izbjegli
elektri¢ni udar uzrokovan osteé¢enjem kabela.
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Dubina elektri¢cne pumpe u vodi ne smije prelaziti 80 m, ve¢ mora biti 3 m iznad dna. Takoder, elektri¢cna pumpa ne smije biti potopljena u tlo. Operator

mora pravilno odrzavati i popravljati stroj kako bi sprijecio zacepljenje i kvarove. Provjerite razinu vode tijekom rada kako biste izbjegli suho pokretanje koje

moze izgorjeti elektri¢ni stroj i druge dijelove.

Tijekom upotrebe, osobama i Zivotinjama nije dopusteno plivanje ili pranje unutar radnog podrucja. Na mjestu treba postaviti sigurnosnu upozoravajucu

oznaku "opasnost od elektricnog udara, zabranjen ulaz" kako bi se sprijecile nesrece.

Elektri¢ni stroj napunjen uljem isporucen je s odgovarajucim strojnim uljem iz tvornice. Operatorima nije dopusteno ulijevati vodu ili ulje u elektri¢ni stroj

(osim za odrzavanje).

Elektri¢ni stroj napunjen uljem ispunjen je strojnim uljem koje moZze procuriti u slu¢aju osteéenja. Ako se pumpa koristi za sadnju, uzgoj, pitku vodu, prijevoz
hrane i obradu itd., procurilo strojno ulje moze ostetiti biljke i Zivotinje ili onedistiti pitku vodu ili hranu. Ako je potrebno, konzultirajte stru¢njaka kako biste

procijenili rizike i smanijili potencijalne opasnosti. U slucaju curenja strojnog ulja, prestanite koristiti stroj i popravite pumpu.

Izvor napajanja treba iskljuciti prije podesavanja poloZaja pumpe ili dodirivanja pumpe kako bi se sprijecile nesrece. Elektri¢na pumpa ne smije se podizati s
povrsine vode nakon iskljucivanja izvora napajanja kako bi se osigurala sigurnost.
Elektricna pumpa je proizvod temeljen na specijaliziranoj tehnologiji. Neovlasteno osoblje ne smije pokusavati odrzavati, popravljati ili rastavljati proizvod.

Nakon $to je stroj premjesten i ponovno sastavljen, potrebno je provesti brtvljenje i ispitivanje izolacije.
Pumpa se mora odrzavati nakon 3000 sati normalnog rada. Razliciti dijelovi koji su podlozni osteéenju, poput mehanickog brtvenog prstena, lezaja i lopatice,
moraju se zamijeniti. Nakon mirovanja ili zamjene mehanickog brtvenog prstena, na motoru i uljnim komorama mora se provesti test tlaka zraka. Testni tlak

je 0,4 Mpa. U roku od pet minuta ne smije biti curenja.
Pumpa se ne smije potapati u vodu tijekom dugih razdoblja nekoristenja. Umjesto toga, pumpa se treba staviti u Cistu vodu na nekoliko minuta rada kako bi

se temeljito odistila i uklonila blato iznutra i izvana pumpe. Takoder, pumpu treba premazati antikorozivnim uljem i pohraniti na suhom i dobro prozracenom
mjestu. Elektricne pumpe koje su dugo vremena radile treba ponovno obojiti ili tretirati antikorozivnim uljem prema stanju korozije povrsine.

OTKRIVANJE PROBLEMA y

Pro!ly Uzroci Rjesenja

1. Niska napetost koja uzrokuje 1. Koristite regulator napona za
neuspjeh pokretanja. daljnje podesavanje.
2.  Provjerite uzroke, a zatim
2. Zapeti lopatica ili stator i rotor. oduzmite odgovarajuce mjere.
3. Uklonite ulazni ventil za vodukako
3. Trofazna elektricna pumpa: biste odistili ¢epove lopatica i
Motor ne radi. nedostatak faze napajanja. pijeska zastitnog poklopca.
4. Pronadite uzroke nedostatka
4. Zavarene linije kondenzatora i faze a zatim poduzmite mijere za
zadtitnika otpale su ili normalno trofazno napajanje.
su izgorjele. 5. Ponovno zavari otpale Zice ili
zamijenite oStecene dijelove.
5. lzgorjeli statorski namotaji ili 6, Posaljite na odrZavanje jedinici da
otvoreni krug. zamijeni ili popravi namotaje.
1. Nap0|_1 je prenizf:k §Fp dooni do 1. Prilagodi napon.
neq?voljne rotacije ili smanjene 2. Smanijite' podizanje ili kupite jo$
koli¢ine vode iznos. jednu elektricnu pumpd prema
. o o potrebama.
Nema vode ili nedovoljno.| 2. Previsoka dizalica koja je 3.Zamijenite polozaj
voda se pumpa. premaéila kapacitet dizalice na dvijudalekovoda.
struju. 4. Otistite blokirane dijelove
. " . pumpe.
3. Pogresna rotacija lopatice. 5. Promijenite lopaticu ili je
» Lo . posaljite na odrzavanje.
4. Ozbiljno troenje lopatica. 6. Posaljite ga na odrzavanje radi

. daljnjeg popravka.
5. Otvoreni krug namota statora.

1. Napon je prenizak $to dovodi 1. Prilagodi napon.

do nedovoljne rotacije ili
smanjene koli¢ine vode.
iznos.

2.Smanjite podizanje ili

kupite jo$ jednu elektri¢nu
pumpu prema potrebama.
3.Zamijenite polozaj dviju

2. Previsoka dizalica koja je
" a1 ja dalekovoda.

premasila kapacitet dizalice na

Cuvari se Cesto aktiviraju. struju.

4.0cistite blokirane dijelove
3. Pogresna rotacija lopatice. pumpe.
5.Promijenite lopaticu ili je

4. Ozbiljno trosenje lopatica. Lo N :
posaljite na odrzavanje.

5.0tvoreni krug namota

statora. 6.Posaljite ga na odrzavanje radi

daljnjeg popravka.
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DIJAGRAM VEZA

Jednofazna demonstracija
s povezivanjem
kondenzatora.

)

p=d
—

Veemmeanead

Trofazno s Sest kabela Y

Jednofazni prikaz s ugradenim
spojem kondenzatora.

Trofazno s trostrukim

kabelskim spojem
demonstracija.

L1

L2 L3

A

Trofazni s Sest kabela
prikaz veze

WYE-DELTA starteri povezuju motor
kao Sto je prikazano dolje tijekom
pokretanja, a zatim se prebacuju na
radnu vezu prikazanu s lijeve strane.

* Proizvodac zadrzava pravo izvr$iti manje promjene u dizajnu proizvoda i tehni¢kim karakteristikama.

Specifikacije se mogu promijeniti bez prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utje¢u na
performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / prikazani na stranicama priru¢nika koji drZite u
rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodne linije istog proizvodaca sliénih znacajki i

Da bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda te valjanost jamstva, sve popravke, inspekcije,
popravci ili zamjene, ukljuéujuéi odrzavanje i posebne prilagodbe, moraju se obavljati iskljuéivo od strane

Uvijek koristite proizvod s priloZenom opremom. Rad proizvoda s nepriloZenom opremom moze

uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nece biti odgovorni za ozljede i

spojka demonstracija. L1 L2 L@ J,- L1 L2 L3
Veze za pokretanje preko linije, rada i !
bilo kojeg smanjenog napona ]
pokretanja osim pokretada tipa WYE- o vl wi
DELTA. v v wi M
3+
SM_ ¥ u2( v |z
Uzl vz w2
SPECIFIKACLJE N
Tehnicki podaci
Model SP6200
~ mozda nisu ukljuéeni u proizvod koji ste upravo nabavili.
Napon/Frekvencija 230V /50 Hz
Ulazna snaga 1,5 KS
tehni¢ara ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.
Ukupna visina 1016mm
Stetu nastalu upotrebom neuskladene opreme.
OKOLISNO ODLAGANJE

Kako bi se izbjegla oStecenja tijekom transporta, alat mora biti dostavljen u Cvrstoj ambalazi. Ambalaza, kao i jedinica i pribor, izradeni su od reciklirajucih
materijala i mogu se odloziti prema tome. Plasti¢ni dijelovi alata oznaceni su prema svojem materijalu, Sto omogucuje ekolosko uklanjanje i razlikovanje zbog

dostupnih postrojenja za prikupljanje.

Samo za zemlje EU.

Ne odbacujte elektri¢ne alate zajedno s ku¢nim otpadom!

U skladu s Europskom direktivom 2002/96/EC o otpadnoj elektri¢noj i elektronickoj opremi i njezinom provedbom sukladno nacionalnom
zakonodavstvu, elektri¢ni alati koji su dostigli kraj svog Zivotnog vijeka moraju se zasebno prikupljati i vratiti u postrojenje za recikliranje koje

je ekoloski prihvatljivo.
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BIZTONSAGI UTASITASOK
Figyelem! Kérjiik, a szivattyu haszndlata el6tt olvassa el ezt a kézikonyvet és a benne talalhaté 6sszes utasitast.

e A 6HC sorozatt motor kutba meritése el6tt a motort tiszta vizzel kell feltélteni.

o A vizszivattyu hasznalata el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy a munkateriilet megfelel6en foldelt. A vizszivattydra féldzarlat-, valamint tulterhelés- vagy
tuldaram-védelmi eszkdzoket kell felszerelni.

* GyG6z6djon meg arrdl, hogy az elektromos szivattyd nem fog szarazon futni.

e Amikor a szivattyu Gzemel, meg kell akadalyozni, hogy a szivattyu kdzelében személyek és dllatok a vizhez érjenek.

o Az dramiités elkeriilése érdekében a karbantartasi és tisztitasi mlveletek soran az aramforrast ki kell kapcsolni.

A megfelel6 hasznalathoz teljesitendé feltételek

o Afesziltség ingadozdsi tartomdnya a névleges értékek +10%-a lehet.

o Aviz h6mérséklete nem haladhatja mega35°C-ot.

o Aviz pH-értékének 6,5 és 8,5 kozott kell lennie.

e Aviz szilard anyagtartalma nem lehet nagyobb 0,25%-nal, és a maximalis &tmérdje nem lehet nagyobb 2,3 mm-nél.

SZANDEKOS FELHASZNALAS

A mélykuti szivattyu olyan vizemel6 eszkdz, amelyet arra terveztek, hogy mély kutakbdl vagy folydkbdl, viztarozékbdl, csatorndkbdl stb. foldalatti vizet
nyerjen. Tovdbbd ezt a terméket els6sorban mez6gazdasagi terliletek Ontozésére, valamint emberi és allati ivoviz elGallitdsara hasznaljak hegyvidéki
tertleteken. Ezenkivil a mélykut-szivattyl haszndlhaté a varosok, gyarak, vasutak, banyak és épitkezések vizellatasara és vizelvezetésére.

TELEPITESI ES HASZNALATI UTASITAS |

Altalanos megjegyzések 8 _

Kérjiik, vasarlas és beszerelés el6tt ellendrizze, hogy/a bels6 atméré megfelel-e a vizszivattyuk minimalis atméréjének. Ha ez egy uj kat, akkor egy
légkompresszort vagy egy régi vizszivattyut kell hasznalni a kiilonféle szennyez6dések és szennyez&dések tisztitasara. Ezt kovetGen kérjuk, gyéz&djon meg
arrol, hogy a viz minésége és h6mérséklete megfelel a " Aimegfeleld hasznalathoz teljesitendd feltételek" cim( részben felsorolt feltételeknek. A vizszivattyu
csak akkor telepithetd, ha a kutban Iévé viz megfelel a szabvanynak.

A szivattyu kicsomagoldsa utdn vizsgélja meg, hogy a széllitds és tarolas.soran keletkezett-e rajta sériilés.
Gy6z6djon meg arrdl, hogy a kdbel és a dugd sértetlen, és hogy az illesztések nem lazak vagy szivarognak.
Ha a szivattyu sériltnek bizonyul, kérjiik, forduljon szakemberhez a javitas vagy a csere érdekében.

A telepitési folyamat soran rogzitse az elektromos szivattydt, majd megfelelGensszerelje fel'a foldzarlat- vagy tildramvédelmi eszkdzt. Az elektromos
szivattyut megbizhatdan kell a féldhoz csatlakoztatni.

Ha a vizszivattyu elér egy bizonyos hosszusagot, a motort és a szivattyutestet kiilon kell csomagolni.

Telepités A\v’ A‘

Kilondllé csomagolas esetén elGszor tavolitsa el a szlirGerny6t és a kabelvédd lemezt a szivattyutestrél (1. abra), majd helyezze a szivattyutestet a motorra,
hogy a rotor orséfeje simdn csusszon a tengelykapcsoldba, kézzel forgassa el a tengelykapesolét, hogy ellendrizze, hogy normdlisan tud-e mdkddni, majd
csavarja fel a csatlakozo csavart (2. dbra), és végiil szerelje fel a szlir6ernyét és a kabelvédé lemezt (3. dbra).

1]

Cable protection plate
from the pump body

ﬂ sPim_'iE“ /Ccnneclingbolt
2 = |

Cable protection plate
from the pump body Screen

T [
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Hasznalat el6tt

Hasznalat el6tt alaposan vizsgalja meg az elektronikus szivattyd allorész tekercsének (beleértve a kimené kabelt is) szigetelési ellendllasat a

szivattyuhazhoz 500 V-os megohmmeéterrel, és a hideg szigetelési ellenallasnak nem szabad kevesebbnek lennie, mint 100 MO.
Az elektromos szivattyut a vizbe 1épés el6tt probaképpen csatlakoztatni kell az aramforrashoz. Az id6 nem haladhatja meg a 3 masodpercet. Az egyfazisu

(HU]

vizszivattyu kabelvezetéseit az elektromos gépen vagy a vezérlGszekrényen 1évé kapcsoldsi rajznak megfelelGen, szigortian a megfelel6 szinekkel kell
csatlakoztatni. A helytelen kdbelezés a szivattyu rendellenes miikodését vagy akar az elektromos gép karosodasat is okozhatja. A haromfazisu vizszivattyu a

kabelek szineinek megkulonboztetése nélkil is csatlakoztathatd.

A tédpvezeték meglehetGsen tavoli tapegységgel adhatd hozza. Kérjik, valassza ki a megfelel§ kabelvezetékeket az alabbi tablazatok szerint, hogy elkerllje a

tul vékony kabel kivalasztasat, amely rendellenes mikodéshez vezetne.

220-240V 50/60Hz

Egyfazisu motor

Kabelhossz / vezeték keresztmetszete (mm?)

kw 0-15m 16-30m 31-45m 46-60m 61-75m 76-90m
0.25 0.75 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15
0.75 0.75 1.0 1.25 1.25 15 15
0.92 1.0 1.25 1.25 15 15 2.0
11 1.0 1.25 15 15 2.0 2.0
15 1.25 15 2.0 2.0 2.5 25
18 1.5 2.0 2.0 25 25 3.0
2.2 15 2.0 25 2.5 3.0 4.0
26 2.0 25 25 3.0 40 4.0
3.0 2.0 25 3.0 4.0 4.0 5.0
380/415V 50/60Hz
Haromfazisti motor Kabelhossz / vezeték keresztmetszete (mm?)
kw 0-20m 21-40m 41-60m 61-80m 81-100m | 101-120m
0.37 0.75 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25
0.55 0.75 0.75 1.0 1.0 1.25 1.25
0.75 0.75 1.0 10 1.25 1.25 15
11 0.75 1.0 1.25 1.25 15 15
15 1.0 1.25 1.25 1.5 15 2.0
2.2 1.25 15 15 2.0 2.0 25
2.6 1.25 15 2.0 2.0 25 25
3.0 15 2.0 2.0 2.5 2.5 3.0
4.0 2.0 25 25 3.0 3.0 4.0
5.0 2.0 25 3.0 3.0 4.0 4.0
55 25 3.0 3.0 4.0 4.0 5.0
7.0 25 3.0 4.0 40 5.0 5.0
7.5 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0 6.0
9.2 3.0 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0
1 4.0 5.0 5.0 6.0 6.0 6.0
13 4.0 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0
15 5.0 6.0 6.0 6.0 8.0 8.0
185 5.0 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0
22 6.0 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0
26 6.0 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2
30 8.0 8.0 10.0 10.0 6.0x2 8.0x2

Valassza ki a kabel sziikséges vagasi teriiletét a szivattyu teljesitményének és a kiilsé kdbel hosszanak megfelel6en a

motor normal miikodésének biztositasa érdekében.
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KABELVEZETEKEK HOZZAADASA

Kovesse az aldbbi utasitasokat a kdbelvezetékek hozzaadasahoz:

e Csupaszitsa le a kdbelt 50-60 mm-re egy drétcsikozdval, majd csikozza le a gumitomlét, hogy lathatéva valjon a 20-30 mm-es rézhuzal.

e Két azonos szinl kabelvezetéket spiral alakban huzza 6ssze, hogy garantdlja a szoros csatlakozast.

e Szorosan tekerje fel és fedje le a kdbelt a 15-20 mm-es magzsindérbdl készilt elektromos szigetelGszalaggal.

e Az elektromos szigetel&szalaggal boritott kabelt tekerje be vizallé ragasztdszalaggal a 20-30 mm-es magzsindrbdl. A vizallé ragasztészalagnak mindkét

végén 10 mme-rel hosszabbnak kell [ennie, mint az elektromos szigetelGszalag. A csomagolds el6tt a vizélld szalagot a hosszanak 1-szeresére kell nydjtani,

és kovesse a szokasos hasznalatot.

e Sl
N
\ M

MW

e Az elektromos szigetelGszalaggal korbetekert kabelt tekerje be a vizalld ragasztészalaggal. A vizdlld ragasztdszalagnak mindkét végén 10 mme-rel
hosszabbnak kell lennie, mint az elektromos szigetelGszalag. A csomagolas el6tt a vizallo szalagot a hosszanak 1-szeresére kell nyujtani, és a szokdsos
hasznalatot kell kévetni.

ol LTI T et

o A kdbel csomdpontjat 12 érara meritse a vizbe. Vizsgélja meg a kadbel szigetelési ellendllasat az 500 V-os megohmmeéterrel. A hideg szigetelési ellendllds
nem lehet kevesebb, mint 50 MQ.

HASZNALATI UTASITAS

o A szdllitdcsOvet a vizkivezet6hoz kell igazitani (a specifikaciot a teljesitményparamétertdblazat alapjan kell kivalasztani). Példaul a vashuzal vagy a bilincs
hasznélhato a lagy nyomdcsovekhez vald csatlakozdshoz. A csavarkotés acél szallitdcsovekhez hasznédlhato a tovdbbi megbizhatd csatlakozas érdekében.
Tovabbad a menetes koteleket a fogantyundl hasznaljdk a vizben torténé emelés esetén. Az emeld elektromos szivattyd kotott kételeinek szilardnak és
tartésnak kell lennitik. A kotélkoteleket nem szabad kifesziteni, hanem természetes laza éllapotban kell tartani.

¢ A kdbelek nem birjak az 6sszenyomast, és nen arra tervezték Gket, hogy emel6kotélként hasznaljdk Gket. Tovabba ne huzza a kabeleket véletlenszer(ien
miikodés kézben, hogy elkerdlje a kabelek sériilésébdl addédo daramiitést.
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Az elektromos szivattyu vizmélysége nem haladhatja meg a 80 métert, helyette 3 méterrel a fenék felett kell lennie. Tovabba az elektromos szivattyut nem
szabad talajba stllyeszteni. Tovabba az Gzemeltetének megfelelGen kell karbantartania és javitania a gépet, hogy megakadalyozza az eltom&dést és a
meghibasodast. Kérjik, ellenérizze a vizszintet a munkélatok soran, hogy elkeriilje a szarazon futast, amely megégetheti az elektromos gépet és mas
alkatrészeket.

A hasznalat sordn személyek és allatok nem Uszhatnak vagy mosakodhatnak a munkaterileten belil. A balesetek megel6zése érdekében a helyszinen ki
kell helyezni az "dramutés veszélye, belépni tilos" biztonsagi figyelmeztet6 tablat.

Az olajjal toltott elektromos gépet gyarilag megfelel gépolajjal toltotték fel. A kezel6k nem toélthetnek vizet vagy olajat az elektromos gépbe (karbantartas
kivételével).

Az olajjal toltott elektromos gépet gépolajjal toltik fel, amely sériilés esetén szivaroghat. Ha a szivattyut Ultetéshez, termesztéshez, ivdvizhez, élelmiszer-
szallitashoz és -feldolgozashoz stb. haszndljak, a kiszivargd gépolaj kart okozhat a novényekben és allatokban, illetve szennyezheti az ivévizet vagy az
élelmiszereket. Sziikség esetén forduljon szakemberhez a kockdzatok felmérése és a lehetséges veszélyek minimalizalasa érdekében. A gépolaj szivargdsa
esetén hagyja abba a gép haszndlatat, és javittassa meg a szivattyut.

A balesetek elkeriilése érdekében a szivattyu helyzetének beadllitdsa vagy a szivattyu megérintése el6tt az aramforrast ki kell kapcsolni. Az elektromos
szivattyut az daramforrds kikapcsoldsa utan nem szabad a vizfelszinrél leemelni, hogy a biztonsagot garantalni lehessen.

Az elektromos szivattyu egy specidlis technolégian alapuld termék. Szakképzetlen személyzet nem kisérelheti meg a termék karbantartdsat, javitasat vagy
szétszerelését. A tomitési és szigetelési vizsgalatokat a gép adthelyezése és Ujboli 6sszeszerelése utan kell elvégezni.

A szivattyut 3000 éra normal Gzemidd utan kell karbantartani. A kiilonb6z6 sérilésveszélyes alkatrészeket, példaul a mechanikus tomitést, a csapagyat és
a jardkereket stb. ki kell cserélni. A motoron és az olajkamrakon légnyomasprébat kell végezni a mechanikus tomités lefektetése vagy cseréje utan. A
vizsgélati nyomas 0,4 Mpa. Ot percen beliil nem szabad szivargast tapasztalni.

A szivattyld nem meriilhet vizbe a hosszuddeig tartd hasznalaton kivili idészakban. Ehelyett a szivattylt néhdny perces mikodés utan tiszta vizbe kell
helyezni, hogy alaposan megtisztitsak és eltavolitsdk az iszapot a szivattyu belsejébdl és kiilsejébdl. Tovabba a szivattyut rozsdagatlo olajjal kell bevonni, és
szaraz, jol szell6z6 helyen kell tarolni:”A hosszu ideig tizemeld elektromos szivattyukat a fellleti korrézids allapotuknak megfelelen at kell festeni vagy
rozsdagatlo olajjal kell kezelni.

HIBAELHARITAS T .

Probléma ‘ rOkok Megoldasok

1. Atovabbi beallitashoz hasznaljon

feszlltségszabalyozot.

1. Atul alacsony fesziltség 2. Ellendrizze az okokat, majd
sikertelen inditashoz vezets tegye meg a megfelel§
2.Beragadt jarokerék vagy allorész intézkedéseket.
és rotor. 3. Vegye le a vizbedml§ szelepet,
A motor nem mikédik. 3. Haromfazisu elektromos szivattyu: hogy a jarékerék dugdit is megtisztitsa.
dramfézishiany. mint homokallé fed6réteg iszapja.

4. Akondenzétor és a véd6hegeszt6

.- 4. Afazishiany okainak megtaldlasa
hegesztési vonala leesett vagy

majd tegyen intézkedéseket a normalis

megégették magukat. héromfazisu dram.
5. Leégett allorész-tekercselés vagy 5. Hegessze Ujra a lees6 vezetékeket,
nyitott aramkor. vagy cserélje ki a sérilt alkatrészeket.
6. Kaldje el a karbantarto egységhez a
tekercsek cseréjére vagy javitasara.
1. Tul alacsony fesziiltség, ami nem LAllitsa be a fesziiltséget:
elegendé forgdshoz vagy 2, Csokkentse az emelést, vagy
csokkentett vizhozamhoz vezet. vasdroljonyegy masik elektromos
2. Tal nagy emelés, amely meghaladta szivattyut az igényeknek megfeleléen.
Nincs vagy nem elégviz a az elektromos szivattyu 3. Két tavvezeték cseréje.
vizet szivattyuzzak. emel6kapacitasat. 4.Tisztitsa meg a szivattyu eltémédott
3.Rossz jarokerék forgas. részeit.
4.A jarokerék komoly kopasa. 5. Cserélje ki a jarokereket, vagy
5. Az &llérész tekercselésének kiildje el a karbantart6 egységnek.
nyitott dramkore. 6. Kildje el a karbantarté egységnek

tovabbi javitdsra.

1. Atdl alacsony fesziiltség
megnovekedett dramot és sulyos
a motor tulmelegedése.
2. Atul sok alacsony emelés
fokozott vizelvezetéshez vezet és a
motor sulyos tulterhelése.
A véddk gyakran 3. Arotorok vagy mas alkatrészek
kopasa.
4. Az elektromos szivattyu a viz felett
van kitéve, vagy szarazon makadik.
5.Sérilt tomités, viz bearamlasa a
gép tekercselésébe.
6. Komoly csapagykopas (tul nagy 6.Csere csapagy.
zaj) és megnovekedett surlddési erd.

1.Allitsa be a fesziiltséget.

2. Haszndljon vasdrotot a vizkivezetés
sz(kitéséhez, hogy csokkentse a
kidramlast.

3. Allitsa be vagy cserélje ki az

alkatrészeket.

4. Csokkentse a beépitési

magassagot.

5. Cserélje ki a tomitGelemet, és
szaritsa meg az elektromos gépet.

aktivalodnak.
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KABELEZESI DIAGRAM

SPECIF

Egyfazisu, kondenzatoros

csatlakozas bemutatasa

bemutatasa

N

Egyfazisu, beépitett
kondenzatoros csatlakozas

Haromfazisu, harom kabeles
csatlakozasi bemutaté

L& L1 L2

,_
w
®

Haromfazisi motor vezetékének

azonositasa

11 L2 3@
Haromfazisu, hat kabeles Y
csatlakozas bemutatasa
Csatlakozasok a héldzaton keresztli
inditdshoz, futdshoz és barmilyen
csokkentett fesziltség(i inditdashoz, U1| V1| w1
kivéve a WYE-DELTA tipusu inditék. M y
3._
vz v2| w2

IKACIOK

Mdiszaki adatok

Modell SP6200
Feszultség/frekvencia 230V /50 Hz
Bemeneti teljesitmény 1,5LE

Teljes magassag 1016mm

KORNYEZETVEDELMI ARTALMATLANITAS

D L1 L2 L3

I Haromfazisa, hat kabellel  csatlakozasi
i bemutaté A\
g A WYE-DELTA inditék inditaskor a
5._‘1 VA WY motort az alabb Iathaté mddon
"‘q 3M_J csatlakoztatjdk, majd atvaltanak a bal
oldalon lathatd futd csatlakozésra.
vz vz jowz

N\

* A gyarto fenntartja aw, hogy kisebb véltoztatasokat eszkzoljon a termék kialakitdsaban és a
technikai specifikdcidkat elézetes értesités nélkil, kivéve, ha ezek a valtozésok jelentésen
befolyésoljak a termékek teljesitményét és biztonsagat. A kézikényv kezében tartott oldalakon leirt/
illusztralt alkatrészek a gyartd termékcesaladjanak mas, hasonld tulajdonsagokkal rendelkezé
modelljeire is vonatkozhatnak, és eléfordulhat, hogy az On altal most megvasarolt termék nem
tartalmazza azokat.

* Atermék biztonsdganak és megbizhatésaganak, valamint a garancia érvényességének biztositasa
érdekében minden javitasi, ellenérzési, javitdsi vagy csere munkalatot, beleértve a karbantartast és a
specidlis bedllitasokat is, kizardlag a gyartd hivatalos szervizének szakemberei végezhetnek.

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék nem mellékelt berendezésekkel vald
lzemeltetése meghibasodast, vagy akar sulyos sértlést vagy halalt is okozhat. A gyarté és az importér
nem vallal felel&sséget a nem megfeleld felszerelés hasznélatabdl eredd sériilésekért és karokért.

A szallitsi sérulések elkerilése érdekében a szerszamot szilard csomagolasban kell szallitani. A csomagolds, valamint a készilék és a tartozékok
Ujrahasznosithatd anyagokbdl késziilnek, és ennek megfelelGen artalmatlanithatok. A szerszam mdanyag alkatrészei anyaguk szerint jeldlve vannak, ami
lehetévé teszi a kornyezetbarat és megkilonboztetett eltavolitast a rendelkezésre 416 gy(jtéberendezések miatt.
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Csak az unids orszagok esetében

Ne dobja ki az elektromos szerszamokat a haztartasi hulladékkal egyutt!

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl szélé 2002/96/EK eurdpai iranyelv és annak a nemzeti jogszabalyokkal

kornyezetbarat Ujrahasznosité létesitménybe kell visszavinni.

O0sszhangban torténd végrehajtdsa értelmében az élettartamuk végét elér6 elektromos szerszamokat elkiilonitve kell gydijteni, és egy

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM


http://www.nikolaoutools.gr/

EFTYHZH

GARANTIE

EL

Ol avTAieg €XOUV KATAOKEVQOTEL LE AUOTNPA TIPOTUTIA TIOU EXEL BECEL N ETALPELD KOL CUVA-
Souv pe Ta EUpWIAiKA TTPATUTIA TIOLOTNTAC. Ma TLG AVTALEG TNG ETALPELQG LaG TIAPEXETOL TTE-
plodog eyylinong 24 LNVWwv yLa EPAGLTEXVLK XPrON KAl 12 UNVWV yLa emayyeALATIKA Xpron.
H 1ox0¢ TG €yyUNong eKva oo TV NUEPOUNVIA ayopdg Tou TPOIOVToG. AOSELKTIKO TOu
SKALWKATOC TNG EYYUNONG QMOTEAEL TO TAPACTATIKO Ayopd§ TNG avthiag (amodeén Awavi-
KNG A TLLOAGYLO). Z€ KaLA TepUmTwon n eTatpeia ev KAAUTITEL TN OXETIKN Samdvn avtaA-
AQKTIKWV Kal epyaciag eqv kat epdoov §g cuvodeleTal ard avtiypado Tou mapacToTKOU
QAYOPAC. S€ MEPIMTWON TOU N ETILOKELT TIPETEL VAL YIVEL OTO service pag n damdvn petado-
pAag (oo kat mpog) Bapuvel €’ ohokAfpou tov amoctoAéa. Ot avtAieg anmootéAovtat yLa
TNV EMLOKELN TOUG OTNV €TALPELR 1) 08 €§0UCLOSOTNUEVO GUVEPYELD e Tov evEeSeLlypévo
TPOTO KAl HECO HETAPOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) Avtalhaktikd rou $Beipovtat pucotohoyikd arnod tn xprion toug (kapBouvakia, kaAwsio,
SLAKOTTEC, TOOK K.A.TT).

2) AvTtAieg o £xX0UV UTIOOTEL ZNWIEG artd T 1N oUPKOPdWON LE TG 08NYLEC TOU KATAOKEU-
aoth.

3) AvtAieg pe eAAuTH cuvthipnon.

4) Xprion pn ev8eSelypévwv AavTKWy A e€aptnudtwy.

5) AvtAieg rtou €xouv 500el xwpig emBdpuvon.

6) BAGBN mou odeiletal oe nAektpikhy oUVEeon o€ Taon SladopeTiky amrd Thv avaypodOue-
VN 0TV TWakido cUoKeLAG.

7) £0v8eon O€ KN YELWHEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAr| Tng Tdong Tou PEVATOC,.

9) BAGBN 1oU POKUTITEL Atd TN XPron AApLPOU VEPOU (LY TAUOTIKA, AVTALEG).

10) BAGBN A kakr Aettoupyia mou éxet pokUPeL amd MANUUEAR KaBaplopd thg avtAiag.
11) Enadn g avtAiag pe xnuwka, i BAGRN anod vypaoia, StaBpwon.

12) AvtAieg rou €xouv UTOOTEL TpOTOTOLOELG — AAAQYEG 1) £XOUV AVOLXTEL arto pn g§ouot-
odotnuévo ouvepyeio.

13) Snaopéva pépn/efaptripata éortiag pn opBg XpnRong.

14) AvtAieg TTOU XPNOLLOTOLOUVTAL YL EVOLKiaoH.

H eyyUnon KaAUTITEL QTTOKAELOTIKA T SWPEAV AVTIKATAOTAGN TOU EEQPTHHATOG TTOU £XEL
KOTAOKEVQOTIKO eAdTTwpa i aotoxia LAkoU. Ze mepimtwon EAAeWng avtoAaktikol n
etatpeia Slatnpel to Sikaiwpa avtkatdotaong tng aviiiag pe GAo aveiototxo povtélo.
Metd tn Steknepaiwon eyydnong ev emUNKOVETOL OUTE AVAVEWVETAL O XPOVOG yyUnong
™G avTtAlag. AVTIKATAoTaON aVTOANGKTIKOU LE XPEWOT ETILOKEU N G KaAUTTTETAL et 1 Xpo-
Vo gyyunon kahfg Aettoupyiag, Le mpoinobeon tnv tipnon Twv dpwv eyyunong. Ta avtol-
AQKTIKG 1) oL avtAieg oL omoieg avtikabioTtavtal Mapapévouv aTnNV KOTOXN TG ETAPEiag
HoG. AANAEG QmAULTHOELG, €KTOG amd AUTEG TTou avadEpPovTal 08 QUTO TO EVIUTO EYYUNONG
€TULOKEUNG N BAaBWV Twv aviAiwy, Sev toxUouv. Na tnv eyyunon auth LoxVEeL To eNARVIKS
Sikato.

WARRANTY
EN

Les pompes ont été fabriquées conformément aux normes strictes établies par notre so-
ciété, qui sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les pompes
de notre société bénéficient d’'une période de garantie de 24 mois pour un usage non
professionnel et de 12 mois pour un usage professionnel. La garantie est valable a partir
de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat
de la pompe (ticket de caisse ou facture). La société ne couvrira en aucun cas le co(t des
pieces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat
n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprées-vente, les
frais de transport (aller et retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les
pompes doivent étre envoyées pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la
maniére et par le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement en raison de leur utilisation (brosses,
cables, interrupteurs, mandrins, etc.).

2) Pompes endommagées suite au non-respect des instructions du fabricant.

3) Pompes mal entretenues.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Pompes cédées gratuitement a des tiers.

6) Dommages dus a un branchement électrique a une tension différente de celle indiquée
sur la plaque de l'appareil.

7) Raccordement a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Modification de la tension du courant.

9) Dommages résultant de l'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).
10) Dommages ou dysfonctionnements résultant d’'une procédure de nettoyage incorrecte
de la pompe.

11) Contact de la pompe avec des produits chimiques, ou dommages dus a I’humidité ou a
la corrosion.

12) Les pompes qui ont été modifiées ou ouvertes par du personnel non autorisé.

13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les pompes utilisées en location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut
de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange spéci-
fique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer la pompe par un autre modéle correspon-
dant. Une fois toutes les procédures de garantie terminées, la période de garantie de la pompe
ne sera ni prolongée ni renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange avec frais de
réparation est couvert par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous réserve du res-
pect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les pompes remplacées restent en
possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire
de garantie, concernant la réparation des pompes ou leur endommagement, ne s’appliquent
pas. La loi grecque et les réglementations correspondantes s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA
IT

The pumps have been manufactured according to strict standards, set by our company,
which are aligned with the respective European quality standards. The pumps of our com-
pany are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use and 12
months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase of the product.
Proof of the warranty right is the purchase document of the pump (retail receipt or invoice).
Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of spare parts and re-
spective required working hours unless a copy of the purchase document is presented. In
case the repair has to be done by our service department the cost of transportation (to
and from) is entirely borne by the sender (client). The pumps must be sent for repair to the
company or to an authorized workshop in the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chucks etc.).

2) Pumps damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Pumps poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Pumps given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the pump.

11) Contact of the pump with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.
12) Pumps that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Pumps used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the pump with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the pump shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of
good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or pumps
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those
mentioned in this warranty form, regarding repair of pumps or damage thereof, do not ap-
ply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

Le pompe sono.state prodotte secondo i rigorosi standard stabiliti dalla nostra azienda, che
sono allineati ai rispettivi standard di qualita europei. Le pompe della nostra azienda hanno
un periodo di garanzia di.24 mesi per. uso non professionale e di 12 mesi per uso professio-
nale. La garanzia € valida dalla data di‘acquisto del prodotto. La prova del diritto alla garanzia
¢ il documento di acquisto della pompa (scontrino fiscale o fattura). In nessun caso l'azienda
coprira ilrelativo costo:dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore di lavoro necessarie se non
viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba
essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, i costi di trasporto (andata e ritorno) sono
interamente a carico/del'mittente (cliente). Le pompe devono essere inviate per la riparazio-
ne all’azienda o awun’officina autorizzata con le modalita e i mezzi di trasporto appropriati.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Parti di ricambio che si usurano naturalmente in seguito all’utilizzo (spazzole, cavi, inter-
ruttori, mandrini, ecc.).

2) Pompe danneggiate a causa del mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Pompe sottoposte a scarsa manutenzione.

4) Utilizzo di lubrificanti o accessori impropri.

5) Pompe cedute a terzi a titolo gratuito.

6) Danni dovuti a un collegamento elettrico a una tensione diversa da quella indicata sulla
targhetta dell’apparecchio.

7) Collegamento a una rete elettrica non collegata a terra.

8) Variazione della tensione di corrente.

9) Danni dovuti all’utilizzo di acqua salata (ad es. lavatrici, pompe).

10) Danni o malfunzionamenti derivanti da una procedura di pulizia impropria della pompa.
11) Contatto della pompa con sostanze chimiche o danni causati da umidita o corrosione.
12) Pompe modificate o aperte da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Pompe utilizzate per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di
fabbricazione o un guasto del materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio speci-
fico, I'azienda si riserva il diritto di sostituire la pompa con un altro modello corrispondente.
Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia della pompa non
potra essere esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio con spese di ri-
parazione é coperta da una garanzia di 1 anno di buon funzionamento, a condizione che
vengano rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o le pompe sostituite riman-
gono in possesso della nostra azienda. Non si applicano requisiti diversi da quelli menzio-
nati nel presente modulo di garanzia per quanto riguarda la riparazione delle pompe o il
loro danneggiamento. La legge greca e le relative norme si applicano alla presente garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Pompat jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania joné, té cilat
jané né pérputhje me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Pompat e kompanisé soné
jané té pajisura me njé periudhé garancie 24 muaj pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér
pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme gé nga data e blerjes sé produktit. Déshmi
e té drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé pompés (faturé me pakicé ose faturé).
Né asnjé rrethané kompania nuk do té mbulojé koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe
orét pérkatése té kérkuara té punés, pérveg nése paraqgitet njé kopje e dokumentit té blerjes.
Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit, kostoja e transportit (nga
dhe nga) mbulohet térésisht nga dérguesi (klienti). Pompat duhet té dérgohen pér riparim né
kompani ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesé kémbimi gqé konsumohen natyrshém si pasojé e pérdorimit (furga, kabllo, gelésa,
mbytjet etj.).

2) Pompat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Pompat nuk mirémbahen miré.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Pompat u jepen personave té treté pa pageseé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhjeje elektrike né njé tension té ndryshém nga ai i treguar né
pllakén e pajisjes.

7) Lidhja me njé furnizim me energji jo té tokézuar.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démet qé vijné nga pérdorimi i ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi i shkaktuar nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té pompés.

11) Kontakti i pompés me kimikate ose démtimi si rezultat i lagéshtisé ose korrozionit.

12) Pompa qé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

14) Pompa me gera.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt né
prodhim ose defekt material. Né rast té mungesés sé njé pjese kémbimi té veganté, kompania
rezervon té drejtén té zévendésojé pompén me njé model tjetér pérkatés. Pasi té kené
pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé pompés nuk do té zgjatet
ose rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé me tarifé riparimi mbulohet nga njé garanci
1 vjegare e funksionimit t& miré, né varési té respektimit té kushteveté garancisé. Pjesét
e kémbimit ose pompat gé ndérrohen mbeten né posedim té kompanisé soné. Kérkesat,
pérveg atyre té pérmendura né kété formular garancie, né lidhje me riparimin e pompave ose
démtimin e tyre, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregulloret pérkatése zbatohen pér kété garanci.

GARANCIA

Pumpe su proizvedene po strogim standardima koje je postavila nasa kompanija, a koji su
uskladeni sa odgovarajuc¢im evropskim standardima kvaliteta. Pumpe nase kompanije ima-
ju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za profesionalnu
upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz o garantnom pravu je kupopro-
dajni dokument pumpe (maloprodajni racun ili faktura). Preduzece ni pod kojim okolnosti-
ma nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i odgovarajuce radno vreme osim ako
se ne priloZi kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis,
trosak transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Pumpe se moraju posla-
ti na popravku u preduzece ili u ovlas¢enu radionicu na odgovarajuci nacin i transportno
sredstvo.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica korisé¢enja (Cetke, kablovi, prekidaci,
stezne glave itd.).

2) Pumpe ostecéene kao posledica nepostovanja uputstava proizvodaca.

3) Pumpe su lose odrzavane.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Pumpe date tre¢im licima bez naknade.

6) Ostecenja usled elektri¢nog priklju¢ka na naponu koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar koji je rezultat nepravilne procedure ¢is¢enja pumpe.

11) Kontakt pumpe sa hemikalijama ili oste¢enje usled vlage ili korozije.

12) Pumpe koje su modifikovane ili otvorene od strane neovlas¢enog osoblja.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat nepravilne upotrebe.

14) Pumpe koje se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja proizvodni nedos-
tatak ili kvar materijala. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dela kompanija zadrzava
pravo zamene pumpe za drugi odgovarajué¢i model. Nakon $to su svi garantni postupci
zavrseni, garantni rok pumpe se ne moze produzavati ili obnavljati. Zamena rezervnog dela
uz naknadu za popravku je pokrivena garancijom od 1 godine na dobar rad, uz postovanje
uslova garancije. Rezervni delovi ili pumpe koje se zamene ostaju u posedu nase kompani-
je. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom pumpi ili
njihovim ostecenjem, ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajuéi
propisi.

ZARUKA

Crpalke so bile izdelane v skladu s strogimi standardi nasega podjetja, ki so usklajeni z
ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Crpalke nasega podjetja imajo 24-meseéno
garancijsko dobo za neprofesionalno uporabo in 12-mesecno za profesionalno uporabo.
Garancija velja od datuma nakupa izdelka. Dokazilo o pravici do garancije je dokument
o nakupu c¢rpalke (maloprodajni racun ali ra¢un). Druzba v nobenem primeru ne krije
ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih zahtevanih delovnih ur, ¢e ni
predloZena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na$ servisni
oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka). Crpalke je treba
poslati v popravilo podjetju ali pooblas¢eni delavnici na ustrezen nacin in z ustreznim
prevoznim sredstvom.

GARANCISKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (S¢etke, kabli, stikala, vpenjalne glave
itd.).

2) Crpalke, poskodovane zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Crpalke, ki so slabo vzdrievane.

4) Uporaba neustreznih maziv ali dodatkov.

5) Crpalke, ki so bile brezplaéno dane v uporabo tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektricnega prikljucka pri napetosti, ki ni navedena na ploscici naprave.
7) Priklju¢itev na neozemljeno elektri¢no omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe, ki so posledica uporabe slane vode (npr. pralni stroji, ¢rpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja ¢rpalke.

11) Stik ¢rpalke s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali korozije.

12) Crpalke, ki jih je spremenilo ali odprlo nepoobla$éeno osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente, ki so posledica neustrezne uporabe.

14) Crpalke, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplacno zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pojavi
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja dolocenega rezervnega
dela si podjetje pridrzuje pravico, da ¢rpalko zamenja z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok ¢rpalke ne podaljsa ali obnovi. Za
zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za popravilo velja enoletna garancija za
dobro delovanje, ce so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli ali ¢rpalke
ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazcu,
glede popravila ¢rpalk ali njihovih poskodb ne veljajo. Za to garancijo velja grska zakonodaja
in ustrezni predpisi.

Cerpadla_boli vyrobené podla prisnych noriem stanovenych nasou spolo¢nostou, ktoré
suv suladeys prislusnymi eurdpskymi normami kvality. Na cerpadld nasej spolo¢nos-
ti sa poskytuje zaruénad doba 24 mesiacov na neprofesionalne pouZitie a 12 mesiacov
na profesionalne \pouzitie. Zaruka plati od datumu zakipenia vyrobku. Dokladom o
ndroku na zaruku je doklad o kupe cerpadla (maloobchodny doklad alebo faktura). Spo-
loénost v Ziadnom.pripade neuhradi prisluiné ndklady na nahradné diely a prisluiné
pozadované pracovné hodiny, ak niejeipredloZena képia dokladu o kipe. V pripade, Ze
opravd musi. vykonat nase servisné_oddelenie, naklady na dopravu (tam a spat) zndsa
v plhej miere odosielatel (zakaznik). Cerpadld-musia byt zaslané na opravu do spolo¢n-
osti alebo ‘do autorizovaného servisu vhodnym spésobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA'ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré,sa. prirodzene opotrebuvaju v désledku pouzivania (kefy, kable,
spinace, sklu¢ovadlaatd?).

2) Cerpadla poskodené v désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Cerpadla nedostato¢ne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Cerpadla poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia na iné napétie, ako je uvedené na stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napdjania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Poskodenie v dosledku pouZivania slanej vody (napr. pracky, cerpadld).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho postupu Cistenia cerpadla.

11) Kontakt ¢erpadla s chemikaliami alebo poskodenie v désledku vihkosti alebo kordzie.
12) Cerpadla, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenym personalom.

13) Poskodené Easti/komponenty v désledku hevhodného pouZivania.

14) Cerpadla pouzivané na prenajom.

Zaruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu komponentu, ktory vykazuje vyrobnu
chybu alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného die-
lu si spolo¢nost vyhradzuje pravo vymenit Eerpadlo za iny zodpovedajici model. Po
ukonceni vSetkych zaru¢nych postupov sa zaru¢nd doba cerpadla nepredlZuje ani ne-
obnovuje. Na vymenu nahradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na
zéruka dobrej prevadzky pri dodrzani zaruénych podmienok. Vymenené ndahradné
diely alebo cCerpadld zostdvaju vo vlastnictve nasej spolocnosti. Iné poziadavky, ako su
uvedené v tomto zaru¢nom formulari, tykajuce sa opravy cerpadiel alebo ich poskod-
enia, sa neuplatiuji. Na tuto zéruku sa vztahuju grécke zakony a prislusné predpisy.



FAPAHUMA

FTAPAHLUMIA

MomnuTe ca Npou3BeAeHN B CbOTBETCTBME CbC CTPOTM CTaHAAPTU, YCTAHOBEHM OT HalaTa
KOMMaHUs, KOUTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE €BPOMEICKM CTaHAAPTH 3a KauecTBo.
MomnuTe Ha HalaTa KOMMaHUA ce NPefoCTaBAT C rapaHLMOHEH CPOK OT 24 meceua 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a npodecmoHanHa ynotpeba. fapaHumuaTa e
Ba/NMAHA OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha MpoAyKTa. [loka3aTencTso 3a NPaBoTO Ha rapaHLUma
e [IOKYMEHTBT 33 3aKynyBaHe Ha nomnaTta (KacoBa Genexka OoT marasvH unu daktypa).
Mpy HUKaKBU OBCTOATENCTBA APYKECTBOTO HE MOKPMBA CbOTBETHUTE Pa3XoaM 3a pe3epBHU
4acTu U CbOTBETHUTE Heobxoanmu paboTHM YacoBe, ako He Gbae NpeacTaBeHO Komnwe
OT AOKYMEHTa 3a MOKyMKa. B ciyyait ye pemMoHTHT TpabBa Aa 6bAe M3BbPLUEH OT HaWWA
cepBM3eH OTAEN, PasXoAMTe 3a TPAHCMOPT (A0 U OT) ce noemar WM3uAno OT M3Npaljaya
(knuenTa). Momnute Tpabsa Aa 6bAaT M3NPaTeHW 3a PEMOHT B KOMMNAHWATA UAWU B
0TOPU3MPaH CEePBU3 MO NOAXOAALL HAYMH M C NOAXOAALLO TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAOABAHE OT FTAPAHLMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YaCTU, KOUTO Ce U3HOCBAT MO eCTeCTBEH Ha4YUH BCNEACTBUE Ha U3MON3BAHETO
UM (4eTKK, kKabenw, NpeBKNKOYBATENMN, NATPOHHULM U Ap.).

2) Momnu, NoBpeseHN B pe3ynTaT Ha HecnasBaHe Ha MHCTPYKLMUTE Ha NPOU3BOAUTENA.

3) Momnu, KOWUTO ca NOLLO NOAABPMKAHMU.

4) N3non3BaHe Ha HENOAXOAALLM CMA304YHU MaTepUanu UM NPUHAANEKHOCTY.

5) Momnu, npesfocTaBeHn Ha TPeTH nLa 6e3Bb3Me3HO.

6) MoBpeam BCneaCcTBME Ha €/1IEKTPUYECKA BPB3Ka C HaNPEXKeHWe, PasIMyHO OT NOCOYEHOTO
Ha TabenkaTta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM He3a3eMeHO efleKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsHa B HanNpexeHWeTo Ha ToKa.

9) MoBpena B pesynTaT Ha M3MO/3BaHETO Ha Co/NeHa BoAda (Hanp. MepanHyW MaluHW,
nomnu).

10) MoBpesa MAM HEU3MPABHOCT B Pe3yaTaT Ha HenpaBuaHa NpoLeaypa 3a NoYMCTBaHe Ha
nomnara.

11) KoHTaKT Ha nomnaTa ¢ XMMUKanu Uav nospesaB PesynTaT Ha Baara UauM KOposusa.

12) Momnu, KouTo ca 6NN moandULMPaHN UNUOTBOPEHN OT.HEYMb/IHOMOLLLEH NepPCoHan.
13) CuyneHu 4acTU/KOMMNOHEHTH B pe3ynTaT Ha HenoAxoadwa ynotpeba.

14) NMomnu, U3NON3BaHM NOA, HAaeM.

lapaHuuMATa nNokpuea camo 6e3nnaTHaTa NogmsAHa Ha KOMMOHEHTa, KOWTO MpeAacTaBasABa
Npou3BOACTBEH AedeKT UM nospesa Ha maTepuana. B cnyyal Ha nvneca Ha KOHKpeTHa
pe3epBHa 4YacT APYXKeCTBOTO CM 3ana3Ba NPaBOTO Aad 3aMeHW/MNomnata € Apyr CbOTBETEH
mogaen. Cnep, NpUKNOYBaHE Ha BCUYKM FapaHLUMOHHWM npoueaypy FapaHLUOHHUAT CPOK
Ha nomnarta He ce yAb/KaBa WAM NOAHOBABA. 3amAHaTa Ha pe3epBHAa YacT C Takca 3a
pPEeMOHT ce noKkpuBa oT l-roauiuHa rapaHuua 3a fobpa ekcnioataums, Npu cnas3saHe Ha
rapaHLUMOHHWTE YCNOBUA. 3aMeHeHUTe pe3epBHU YacTW UV NOMMNK OCTaBaT BbB BAageHne
Ha HawaTa KomnaHuA. M3MCKBaHMA, Pas/IMYHM OT MOCOYEHUTE B TO3M rapaHUMUOHEH
dopmynAp, OTHOCHO PeMOHTa Ha NOMMKU UK NOBPEAUTE MO TAX, He ce npuaarat. [PBLKOTO
3aKOHOZATE/NCTBO M CbOTBETHWUTE pasnopendu ce Npuiarat KbM Tasu rapaHLms.

GARANTIE
RO

MymnuTe ce npou3segeHW MO CTPOrU CTaHAAPAM, NOCTaBEHW OA HalaTa KomMaHuja,
KOM Ce YCOrnaceHu CO COOABETHUTE eBPOMCKW CTaHAapAM 3a KeanuTeT. lymnuTe Ha
HalwaTa KomnaHuja ce o6e3beseHW co rapaHTeH poK o4 24 meceuy 3a HenpodecmoHanHa
ynotpe6a n 12 meceuu 3a npodecmoHanHa ynotpeba. fapaHuumjaTa Baxu of AaTyMOT Ha
KynyBatbe Ha Npou3BOAOT. [loKa3 3a rapaHTHOTO NPaBO e KYNonpPOAAXKHUOT JOKYMEHT Ha
nymnarta (notepaa 3a manonpoaax6a uau daktypa). KomnaHujata BO HUKOj cayyaj Hema
[l TV NOKpUe peneBaHTHUTE TPOLIOLM 33 Pe3epBHU AEeN0BU U COOABETHOTO NOTPe6HO
paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He Ce MpUKaske Komnuja of, KynonpoaasKHUOT AOKYMEHT. Bo
CNyyaj nompasBKaTa Aa ja M3BPLIM HALWMOT CepBUCEH OAAeN, TpolwouuTe 3a nNpeso3 (Ao
M 0A) LENOCHO Ce Ha ToBap Ha WMcnpakadyoT (KaueHTort). MymnuTe mopa Aa ce ucnparart
Ha nonpasKa A0 KOMMaHWjaTa UAKM A0 oBnacTeHa paboTWAHWMLA HAa COOABETEH HAUYWH U
TPAHCNOPTHYM CPeaCTBa.

0CNNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM A€10BM KOM NPUPOAHO Ce UCTPOLLMja Kako nocneamnua Ha ynotpebarta (4eTku,
Kabnu, NnpeknHyBauu, dytepm UTH.).

2) Mymnu oWTETEHW KaKo pe3ynTaT Ha HeMoYUTyBake Ha yNaTcTBaTa Ha NPOU3BOAUTENOT.
3) NMymnuTe Nowo oapKyBaHU.

4) YnoTpeba Ha HeCOOABETHM NTYBPUKAHTU MU JOAATOLM.

5) BecnnaTHO AaZleHWN NYMNK Ha TPETU nLa.

6) OwTeTyBatbe NOPaAM €1EKTPUYHO NOBP3YBakbe Ha HAMOH Pas/IMYeH Of OHOj HaBeAeH Ha
naoyaTta Ha anaparor.

7) Nosp3yBatbe co HanojyBake 6e3 3a3emjyBatrbe.

8) MpomeHa Ha TEKOBHMOT HaroH.

9) OwTeTyBatbe Kako pesynTaT Ha ynoTpeba Ha coneHa Boga (Ha Npumep, MalMHK 3a
nepetbe, Nymnu).

10) OwTeTyBakbe UAKM HEMCNPABHOCT KaKo pPe3ynTaT Ha HenpaBu/Ha NpoLeaypa 3a YncTere
Ha nymnara.

11) KOHTaKT Ha nymnaTa co XeMUKanW UK OLUTETYBakEe KaKo pes3y/TaT Ha Bara au Koposuja.
12) Mymnu Koun ce moandULMpaHn NN OTBOPEHM Of, HEOBNACTEH NEPCOHA.

13) CKpLueHM AenoBM/KOMNOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) NMymnu Kou ce KOpUCTaT 3a U3HajMyBatbe.

lapaHuujaTa nokpuBa camo 6ecnnatHa 3ameHa Ha KOMMOHEHTaTa LWTO MpeTcTaByBa
npowv3BoacTBeH AedekT unn aedekT Ha maTepujanot. Bo cayyaj Ha HefOCTaToK Ha cneumnduyeH
pesepBeH Aen, KoMnaHujaTa ro 3afpKyBa NPaBoTO Aa ja 3aMeHW NMymnaTa co Apyr COOABETEH
moaen. OTKaKo Ke ce 3aBpLuaT cuTe rapaHTHW NpoLeaypu, rapaHTHUOT Nepuo Ha nymnara
Hema /a ce NPOAOKYBa MM 06HOBYBa. 3ameHaTa Ha Pe3epBHUOT e/ CO HansiaTa 3a nonpaska
e nokpwueHa co 1 rognHa rapaHumja 3a 406po paboTerbe, NOA yC/10B Aa Ce NOYMTYBaAAT YCI0BUTE
3a rapaHuuja. PesepBHuTe AeN0BM UM NYMMNW KOU Ce 3aMeHyBaaT OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT
Ha HalwaTa KomnaHwja. baparbarta, OCBEH OHWe HaBeAeHW BO OBOj rapaHTeH dpopmynap, BO
BPCKa CO NomnpaBKa Ha NyMNu UK HUBHO OLLTETYBakbe, He Ce NPMMEHyBaar. 3a oBaa rapaHuyja
cempyUMeHyBaaT rpyKMTe 3aKOHU U PENATUBHUTE PErynaTmsu.

GARANCIA
HUN

Pompele au fost fabricate in conformitate cu standardele stricte, stabilite de compania
noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective. Pompele companiei
noastre sunt prevazute cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru uz neprofesional si
de 12 luni pentru uz profesional. Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului la garantie este documentul de cumparare a pompei (chitanta de vanzare
cu aménuntul sau facturd). In niciun caz societatea nu va acoperi costul corespunzitor al
pieselor de schimb si al orelor de lucru necesare respective daca nu este prezentatd o copie
a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie efectuata de departamentul
nostru de service, costul transportului (dus-intors) este suportat in intregime de expeditor
(client). Pompele trebuie trimise pentru reparatie la companie sau la un atelier autorizat in
modul si mijloacele de transport corespunzatoare.

SCUTIRI SI RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piese de schimb care se uzeaza in mod natural ca urmare a utilizarii (perii, cabluri,
intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Pompe deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Pompe prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare.

5) Pompe date in folosintd gratuitd unor terte entitati.

6) Daune datorate unei conexiuni electrice la o altd tensiune decat cea indicatd pe placuta
aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare fara impamantare.

8) Modificarea tensiunii curente.

9) Daune rezultate din utilizarea apei sdrate (de exemplu, masini de spdlat, pompe).

10) Deteriorarea sau functionarea defectuoasa care rezultd din procedura necorespunzatoare
de curdtare a pompei.

11) Contactul pompei cu substante chimice sau deteriorarea ca urmare a umiditdtii sau
coroziunii.

12) Pompe care au fost modificate sau deschise de personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a utilizdrii necorespunzatoare.

14) Pompe utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuita a componentei care prezinta un defect de
fabricatie sau o defectiune materiald. In cazul lipsei unei piese de schimb specifice, societatea
isi rezerva dreptul de a inlocui pompa cu un alt model corespunzator. Dupd incheierea tuturor
procedurilor de garantie, perioada de garantie a pompei nu va fi prelungitd sau reinnoita.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxd de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii conditiilor de garantie. Piesele de schimb sau
pompele care sunt inlocuite raméan in posesia societatii noastre. Cerintele, altele decat cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea pompelor sau deteriorarea
acestora, nu se aplica. Legislatia elena si reglementarile aferente se aplica prezentei garantii.

A szivattyukgyartasa a vallalatunk &ltal meghatarozott szigoru szabvanyok szerint torténik,
amelyek ®sszhangban vannak a vonatkozd eurdpai mindségi szabvanyokkal. Cégiink szi-
vattyuira nem professzionalis hasznalatiesetén 24 hénap, professzionalis hasznélat esetén
12 hoénapygaranciat vallalunk..A garanciasa termék megvasarlasanak napjatdl érvényes.
A jotallasi jog igazolasaa szivattyu vasarlasi-dokumentuma (kiskereskedelmi blokk vagy
szamla). A'vallalat-semmilyen kériiimények kozott nem fedezi a potalkatrészek és a meg-
felel§ sziikséges munkadrak vonatkozd kéltségeit, ha nem mutatjak be a vasarlasi doku-
mentum masolatdt. Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a széllitas (oda- és
visszaszdllitas) koltségeititeljes egészében a feladd (ligyfél) viseli. A szivattyukat javitasra a
megfelel6 modon és,széllitoeszkozzel kell elkildeni a vallalathoz vagy egy erre felhatalma-
zott mihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A haszndlat kovetkeztében természetes modon elhasznalddoé potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tokmanyok stb.).

2) A gyartd utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében megrongalddott szivattyuk.

3) Rosszul karbantartott szivattyuk.

4) Nem megfelelé kenGanyagok vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szivattyuk.

6) A készlléktablan feltintetettsl eltérd feszlltségli elektromos csatlakozésbdl eredd
karok.

7) Nem foldelt aramforrdshoz vald csatlakoztatas.

8) Az dram feszliltségének megvaltozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok (pl. mosdgépek, szivattyuk).

10) A szivattyi nem megfeleld tisztitdsi eljardsabdl eredd karosodas vagy meghibasodds.
11) A szerszam vegyi anyagokkal vald érintkezése, vagy nedvességbdl vagy korrdzidbol eredd
kdrosodas.

12) Olyan szivattyuk, amelyeket illetéktelen személyek médositottak vagy nyitottak fel.

13) Nem megfelel§ hasznélat kévetkeztében eltorétt alkatrészek/komponensek.

14) Bérbeadasra hasznalt szivattyuk.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére terjed
ki. Egy adott alkatrész hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szivattyut egy ma-
sik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes garancialis eljaras lezarasat kovet6en a szivattyd
garancialis ideje nem hosszabbithatd meg és nem Ujithatd meg. A javitasi koltséggel jard po-
talkatrész cseréjére 1 év jotallas vonatkozik, a jotallasi feltételek betartasa mellett. A kicseré-
It pétalkatrészek vagy szivattyuk cégiink tulajdondaban maradnak. A szivattyuk javitasara vagy
sériilésére vonatkozd, a jelen jotallasi nyilatkozatban emlitettektél eltéré kovetelmények

nem érvényesek. A jelen jotallasra a gorog torvények és a vonatkozo el6irasok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

Il-pompi gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma
allinjati mal-istandards ta ‘kwalita Ewropej rispettivi. [l-pompi tal-kumpanija taghna huma
pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali u 12-il xahar
ghal uzu professjonali. ll-garanzija hija valida mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt
tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-pompa (ir¢cevuta bl-imnut jew fattura). Taht I-eb-
da cirkostanza |-kumpanija m’ghandha tkopri I-ispiza rilevanti tal-ispare parts u I-hinijiet
tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-dokument tax-xiri.
F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u
minn) tithallas ghal kollox mill-mittent (il-klijent). ll-pompi ghandhom jintbaghtu ghat-tiswija
lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u mezz ta’ trasport xierag.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUIET TA’ GARANZUA:

1) Spare parts li jintlibsu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swicci-
jiet, cokkijiet ecc.).

2) Pompi bil-hsara bhala rizultat ta ‘nuqgas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Pompi mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew accessorji mhux xierga.

5) Pompi moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Hsara minhabba konnessjoni elettrika f'vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma ‘provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) fsara li tirrizulta mill-uzu ta ‘ilma mielah (ez., magni tal-hasil, pompi).

10) #sara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta ‘tindif mhux xierga tal-pompa.

11) Kuntatt tal-pompa ma ‘kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Pompi li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awtorizzat.
13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.
14) Pompi uzati ghall-kiri.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent li jipprezenta difett fil-manifa-
ttura jew hsara fil-materjal. F'kaz ta ‘nugqas ta’ spare part specifika I-kumpanija tirrizerva
d-dritt li tissostitwixxi I-pompa b’mudell korrispondenti iehor. Wara li -proceduri ta ‘garanzi-
ja kollha jkunu gew konkluzi, il-perjodu ta’ garanzija tal-pompasm’ghandux jigi estiz jew im-
gedded. Is-sostituzzjoni ta ‘spare part bi hlas ta’ tiswija hija koperta minn garanzija ta ‘sena
ta’ thaddim tajjeb, soggetta ghal konformita mat-termini tal-garanzija. Léispare parts jew
il-pompi li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti, minbarra dawk
imsemmija f'din il-formola ta’ garanzija, dwar it-tiswija tal-pompi‘jew il-hsara taghhom, ma
japplikawx. II-ligi Griega u r-regolamenti relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Pumpe su proizvedene prema strogim standardima koje je postavila nasa tvrtka, a koji su
uskladeni s odgovarajué¢im europskim standardima kvalitete. Pumpe nase tvrtke imaju
jamstveni rok od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu
uporabu. Jamstvo vrijedi od datuma kupnje proizvoda. Dokaz prava na jamstvo je doku-
ment o kupnji pumpe (maloprodajni racun ili racun). Ni pod kojim okolnostima tvrtka nece
pokriti relevantne troskove rezervnih dijelova i odgovarajucih potrebnih radnih sati osim
ako se ne predoci kopija dokumenta o kupnji. U sluc¢aju da popravak mora obaviti nas servis,
troskove prijevoza (do i od) u cijelosti snosi posiljatelj (klijent). Pumpe je potrebno poslati
na popravak u poduzece ili u ovlastenu radionicu odgovaraju¢im nacinom i prijevoznim
sredstvom.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno trose kao posljedica koristenja (Cetke, kabeli, prekidaci,
stezne glave itd.).

2) Pumpe su oStecene zbog nepridrzavanja uputa proizvodaca.

3) Pumpe su lose odrzavane.

4) KoriStenje neodgovaraju¢ih maziva ili pribora.

5) Pumpe date tre¢im osobama besplatno.

6) Ostecenje zbog elektricnog priklju¢ka pod naponom koji nije naveden na plocici
uredaja.

7) Spajanje na neuzemljeni izvor napajanja.

8) Promjena trenutnog napona.

9) Ostecenja uzrokovana koristenjem slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar koji proizlazi iz nepravilnog postupka ¢iséenja crpke.

11) Kontakt crpke s kemikalijama ili ostecenje uslijed vlage ili korozije.

12) Pumpe koje je modificirala ili otvorila neovlastena osoba.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Pumpe koristene za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja predstavlja gresku u proizvod-
nji ili gresku u materijalu. U slu¢aju nedostatka odredenog rezervnog dijela tvrtka zadrzava
pravo zamijeniti crpku drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrietka svih jamstvenih
postupaka, jamstveni rok crpke ne moze se produfziti niti obnoviti. Zamjena rezervnog di-
jela uz naknadu za popravak pokrivena je 1-godiSnjim jamstvom dobrog rada, podloZno
postivanju uvjeta jamstva. Zamijenjeni rezervni dijelovi ili pumpe ostaju u vlasnistvu nase
tvrtke. Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom obrascu jamstva, koji se odnose na popravak
crpki ili njihovo ostecenje, ne vrijede. Grcki zakon i odgovarajuci propisi vrijede za ovo
jamstvo.

GWARANCJA
PL

Las bombas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas normas, establecidas por nuestra
empresa, que estan alineadas con las respectivas normas de calidad europeas. Las bombas
de nuestra empresa tienen una garantia de 24 meses para uso no profesional y de 12 meses
para uso profesional. La garantia es vélida a partir de la fecha de compra del producto. La
prueba del derecho de garantia es el documento de compra de la bomba (recibo de com-
pra o factura). En ningun caso la empresa cubrira el coste correspondiente de las piezas de
repuesto y las respectivas horas de trabajo necesarias a menos que se presente una copia
del documento de compra. En caso de que la reparacion tenga que ser realizada por nuestro
departamento de servicio, el coste del transporte (ida y vuelta) correrd integramente a cargo
del remitente (cliente). Las bombas deben enviarse para su reparacion a la empresa o a un
taller autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgastan de forma natural como consecuencia de su uso
(escobillas, cables, interruptores, mandriles, etc.).

2) Bombas dafiadas como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones del fabri-
cante.

3) Bombas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.

5) Bombas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension distinta de la indicada en la placa
del aparato.

7) Conexidn a una fuente de alimentacidn no puesta a tierra.

8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lavadoras, bombas).

10) Dafios o averias resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado de la bomba.
11) Contacto de la bomba con productos quimicos o dafios por humedad o corrosion.

12) Bombas modificadas o abiertas por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como resultado de un uso inadecuado.

14) Bombas utilizadas en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un de-
fecto de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la em-
presa se reserva el derecho de sustituir la bomba por otro modelo correspondiente. Una vez
concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la bomba no se
ampliara ni renovara. La sustitucion de una pieza de repuesto con cargo de reparacion esta
cubierta por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre que se cumplan las
condiciones de la garantia. Las piezas de recambio o las bombas sustituidas permanecen en
posesidn de nuestra empresa. No se aplican requisitos, distintos de los mencionados en este
formulario de garantia, relativos a la reparacion de bombas o dafios en las mismas. La ley
griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

Pompy zostaty wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi normami ustalonymi przez
naszg firme, ktére sg zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci. Pompy nas-
zejofirmy sg, objete 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym w przypadku zastosowan
nieprofesjonalnych i 12-miesiecznym okresem gwarancyjnym w przypadku zastosowan
profesjonalnychs” Gwarancja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa
do gwarancji jest dokument zakupu pompy (paragon lub faktura). W zadnym wypa-
dku firma nie pokryje edpowiednich kosztéw czesci zamiennych i wymaganych godzin
pracy, jesli nie zostanie przedstawionaskopia dokumentu zakupu. W przypadku, gdy na-
prawa‘musi zostaé wykonana_przez\nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest w
catosci ponoszony przez nadawece (klienta). ‘Pompy muszg zostaé wystane do naprawy
do firmy lubfautoryzowanego warsztatu w, odpowiedni sposéb i srodkami transportu.

WYLACZENIA OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktdre ulegaja naturalnemu zuzyciu w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetaczniki, uchwyty itp.).

2) Pompy uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Nieprawidtowa konserwacja pomp.

4) Uzywanie niewtasciwych smardéw lub akcesoriow.

5) Pompy przekazane nieodptatnie podmiotom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem elektrycznym o napieciu innym niz wskazane
na tabliczce znamionowej urzgdzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego zrddta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np. pralki, pompy).

10) Uszkodzenie lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z niewtasciwe]j procedury czyszc-
zenia pompy.

11) Kontakt pompy z chemikaliami lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

12) Pompy, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony personel.

13) Uszkodzone cze$ci/podzespoty w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Pompy uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wyfgcznie bezptatng wymiane elementu, ktéry wykazuje wade pro-
dukcyjng lub awarie materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej firma
zastrzega sobie prawo do wymiany pompy na inny odpowiedni model. Po zakoriczeniu
wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na pompe nie zostanie przedtuzony ani
odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za optata za naprawe jest objeta roczng gwarancja
dobrego dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkéw gwarancji. Wymienione czesci
zamienne lub pompy pozostajg w posiadaniu naszej firmy. Wymagania inne niz wymienione
w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczace naprawy pomp lub ich uszkodzenia, nie
majg zastosowania. Do niniejszej gwarancji stosuje sie prawo greckie i odpowiednie przepisy.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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